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DGASPC Gorj marchează 
Ziua Copilului prin activități Ziua Copilului prin activități 
speciale dedicate copiilor speciale dedicate copiilor 
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învățământ! Doar 25 de învățământ! Doar 25 de 
profesori prind gradația profesori prind gradația 
de meritde merit
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Bolojan pune tunurile Bolojan pune tunurile 
pe Complexul Energetic pe Complexul Energetic 
Oltenia!Oltenia!
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Triplă crimă în Târgu Jiu! O bunică și cei doi Triplă crimă în Târgu Jiu! O bunică și cei doi 
nepoți, găsiți morți în apartament nepoți, găsiți morți în apartament »4»4
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Euro                       5,2359 -0,0021
Dolarul SUA                    4,4978  -0,0089
Gramul de aur                        653.2957  -8.3783
Francul elveţian                        5,7148 +0,0131
100 Yeni japonezi                   2,8268   +0,0114
Lira sterlină                    6,0306 +0,0131
Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2585 -0,0002
100 Forinţi maghiari    1,4088 +0,0087
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 
Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 
parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 
de liceul Tudor de liceul Tudor 
VladimirescuVladimirescu
Tel: 0767124776Tel: 0767124776

curs valutarcurs valutar

†) †) Sfânta Sfânta 
Muceniță Muceniță 
Teodosia din TirTeodosia din Tir

„Cea mai mare parte a fericirii sau mizeriei noastre depinde de dispoziţia noastră și nu de circumstanţe.” – Martha Washington„Cea mai mare parte a fericirii sau mizeriei noastre depinde de dispoziţia noastră și nu de circumstanţe.” – Martha Washington

Numărul beneficiarilor de alocații pentru Numărul beneficiarilor de alocații pentru 
copii, în creșterecopii, în creștere
Numărul copiilor care beneficiază de alocația de stat 
continuă să crească în România, iar datele prezentate 
de Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială 
(ANPIS) arată că, în doar primele patru luni ale anului 
2026, aproape 26.000 de noi beneficiari au intrat în 
sistem. În luna mai, instituția a virat peste 1,2 mi-
liarde de lei pentru plata drepturilor aferente lunii 
aprilie, bani care au ajuns la 3.590.278 de copii din 
întreaga țară.

Evoluția este una constantă încă de la începutul 
anului. Dacă în ianuarie erau înregistrați 3.564.310 
beneficiari, în februarie numărul acestora a cres-

cut cu aproape 10.000, în martie cu încă aproape 9.000, 
iar în aprilie cu peste 7.000. În total, sistemul a înregistrat 
o creștere de aproximativ 0,73% în primele patru luni din 
2026, ceea ce înseamnă aproape 26.000 de copii în plus 
care beneficiază de sprijin financiar din partea statului.

Cele mai multe alocații au fost acordate în munici-
piul București, unde peste 367.000 de copii primesc acest 
drept. Capitala este urmată de județul Iași, cu peste 
203.000 de beneficiari, Suceava – aproape 139.000 și Cluj 
– peste 126.000 de copii incluși în sistemul de plată. La 
polul opus se află județele cu cele mai puține alocații 
acordate. În Tulcea sunt înregistrați puțin peste 32.000 de 
beneficiari, în Caraș-Severin aproape 37.000, în Mehedinți 
puțin peste 37.000, iar în Covasna aproximativ 37.100 de 
copii primesc lunar acest sprijin.

Alocația de stat pentru copii rămâne una dintre cele 
mai importante forme de sprijin social acordate de sta-
tul român și este destinată tuturor copiilor care locuiesc 
în România, inclusiv celor ai cetățenilor străini sau per-
soanelor fără cetățenie, cu condiția ca aceștia să aibă 
reședința împreună cu familia pe teritoriul țării. Potrivit 
legislației în vigoare, dreptul este acordat până la împlini-
rea vârstei de 18 ani, însă poate continua și după majorat 
pentru tinerii care urmează cursurile învățământului lice-

al sau profesional, până la finalizarea studiilor, fără 
a depăși vârsta de 26 de ani. În prezent, cuantumul 
alocației este de 292 de lei pe lună pentru copiii cu 
vârsta între 2 și 18 ani și pentru tinerii majori care 
își continuă studiile. Pentru copiii de până la 2 ani și 
pentru copiii cu dizabilități cu vârsta de până la 18 
ani, suma acordată este de 719 lei lunar. Procedura 
de acordare presupune depunerea cererii la primăria 
de domiciliu sau de reședință, prin serviciul public 
de asistență socială, dosarul fiind transmis ulterior 
către agențiile teritoriale pentru plăți și inspecție 
socială. În cazul tinerilor majori care continuă stu-
diile, documentele se depun direct la unitățile de 
învățământ, care le transmit mai departe către in-
spectoratele școlare și agențiile teritoriale. Plata 
alocațiilor se face lunar, în perioada 8–25 a fiecă-
rei luni, prin mandat poștal sau transfer bancar, în 
funcție de opțiunea beneficiarului.

C.P.

,,,,PIPPI SOȘEȚICAPIPPI SOȘEȚICA” - proiect internațional de ” - proiect internațional de 
lectură, creativitate și bucurie în școală”lectură, creativitate și bucurie în școală”

Elevii și profesorii Liceului cu Pro-
gram Sportiv Târgu Jiu au desfășurat cu 
entuziasm activitatea dedicată proiec-
tului internațional „PIPPI ȘOSEȚICA”, 
un eveniment  educațional care pro-
movează lectura, imaginația și dezvol-
tarea creativității în rândul copiilor și 
adolescenților. Inspirat de celebra ero-
ină creată de Astrid Lindgren, proiectul 
își propune să apropie elevii de lumea 
cărților prin activități interactive, artis-
tice și educative. Personajul Pippi, cunos-
cut pentru curajul, sinceritatea și spiritul 
său liber, reprezintă un model al copilă-

riei fericite și al libertății 
de exprimare.

În cadrul activității, 
elevii au participat la 
lecturi expresive, discuții 
tematice și momente cre-
ative inspirate din aven-
turile îndrăgitei Pippi. 
Atmosfera a fost una pli-
nă de energie și culoare, 
iar copiii au demonstrat 
imaginație, implicare și 
bucuria de a descoperi lu-
mea cărților într-un mod 
atractiv și modern.

De asemenea, 
participanții au realizat 
desene, colaje și lucrări 
artistice inspirate de per-
sonajele și întâmplările 
din poveste, dezvoltându-
și astfel spiritul artistic și 
capacitatea de lucru în 
echipă. Activitatea a ur-
mărit stimularea lecturii,  
comunicării și relațiilor 
de prietenie dintre elevi.

Prin implicarea în pro-
iectul internațional „PIPPI 
ȘOSEȚICA”, școala noas-
tră continuă să promove-

ze educația prin cultură, lectură și cre-
ativitate, oferind elevilor oportunități 
de dezvoltare personală și intelectuală 
într-un cadru modern și prietenos.

Activitatea s-a bucurat de apreci-
erea participanților și demonstrează, 
încă o dată, importanța proiectelor 
educaționale internaționale în for-
marea unor tineri activi, creativi și 
apropiați de valorile culturale.

Mulțumim tuturor elevilor și profe-
sorilor implicați  pentru entuziasm și 
dorința de a transforma lectura într-o 
adevărată aventură!

DANIELA ȘTEFAN, MIRELA 

TĂMÎȘI ȘI COSTEL RADU
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Premierul interimar 
Ilie Bolojan a declarat 
că reducerea preţului 

energiei electrice este esenţi-
ală pentru redresarea econo-
mică a României, subliniind că 
acest lucru depinde de accele-
rarea investiţiilor în producţia 
de energie, stocare şi moder-
nizarea reţelelor energetice.

,,Creșterea prețurilor la 
energie în ultimii ani, dinco-
lo de costul suplimentar pus 
pe bugetul familiilor, a afec-
tat competitivitatea firmelor 
românești, arată premierul 
demis Ilie Bolojan. ,,Industri-
ile cu valoare adăugată mai 
mică sau cele în care energia 
are o pondere mai mare în 
costurile totale au avut de 
suferit. Acest lucru se vede 
în scăderea producției indus-
triale din ultimii cinci ani. 
Pentru a ne redresa economic, 
scăderea prețului energiei 
electrice este o condiție de 
bază. Vom reduce prețul ener-
giei doar odată cu realizarea 
investițiilor în producția de 
energie, în stocare și în mo-
dernizarea rețelelor, precum 
și prin eliminarea întârzieri-
lor la investițiile pentru care 
avem deja finanțarea asigura-
tă. Cea mai mare finanțare o 
avem prin Fondul de Moder-
nizare. România beneficiază 

Bolojan pune tunurile pe Complexul 
Energetic Oltenia!

de transferuri provenite din 
certificatele de emisii de gaze 
cu efect de seră. Sumele pot fi 
folosite doar pentru investiții 
în energie regenerabilă, 
eficiență energetică și moder-
nizarea rețelelor. Din acest 
fond avem investiții apro-
bate, nerambursabile, de 12 
miliarde de euro. Din această 
sumă, 7,7 miliarde de euro 
sunt alocate energiei, iar 2,7 
miliarde de euro proiectelor 
de eficiență în transporturi 
etc. Fondurile sunt transfera-
te, banii sunt în conturi, dar 
investițiile se realizează cu 
mare greutate”, scrie acesta 
pe Facebook..

În afara complexității pro-
iectelor și a întârzierilor lega-
te de programe, ,,evaluarea 
proiectelor și plăți, nefolosi-
rea fondurilor este cauzată și 
de nerealizarea investițiilor 
alocate marilor companii de 
stat din domeniul energiei. 
Acestea au avut, în ultimii ani, 
un grad foarte scăzut de rea-
lizare a investițiilor, afectând 
dezvoltarea noilor capacități 
de producție și a rețelelor 
energetice.

Această situație există 
deoarece, în contractele de 
mandat ale celor care con-
duc aceste companii, nu sunt 
incluși indicatori care să lege 

evaluarea lor de realizarea 
investițiilor, de utilizarea 
fondurilor disponibile și de 
respectarea termenelor asu-
mate. Am analizat ieri, spre 
exemplu, situația investițiilor 
finanțate din Fondul de Mo-
dernizare, care trebuie finali-
zate cel târziu în 2030.

Arată cu degetul spre 

companiile unde nu s-a 

făcut nimic

Ilie Bolojan dă primul ex-
pemplu: Complexul Energetic 
Oltenia: ,,Spre exemplificare, 
aveți mai jos gradul de reali-
zare a investițiilor, de aproa-
pe 2 miliarde de euro, pentru 
trei companii: 

1. Complexul Energetic 
Oltenia are 11 investiții apro-
bate, în valoare de aproape 
900 de milioane de euro, din-
tre care 9 au fost semnate în 
vara anului 2023 și 2 în 2024: 
parcuri fotovoltaice și centra-
le pe gaz. Lucrările decontate 
în toți acești ani reprezintă 
sub 10%, existând un risc mare 
ca centralele pe gaz să nu fie 
finalizate. Ar fi trebuit să fie 
gata anul acesta. Nefinaliza-
rea acestora ne creează pro-
bleme serioase în îndeplinirea 
jaloanelor privind decarboni-
zarea și poate duce la pier-

derea fondurilor europene. 2. 
Transelectrica are 11 contrac-
te, în valoare totală de peste 
530 de milioane de euro, nouă 
dintre ele semnate încă din 
toamna anului 2022: linii elec-
trice noi, interconexiuni și re-
tehnologizări de stații. Până 
acum, după patru ani, s-au 
decontat lucrări de aproape 
20 de milioane de euro, adică 
sub 4%. Întârzierea asigurării 
accesului la rețele electrice 
și la interconexiuni generează 
pierderi pentru producători și 
distorsiuni în piața de ener-
gie.

3. ELCEN București are trei 
contracte pentru modernizarea 
CET-urilor din București, sem-
nate în toamna anului 2024, 
în valoare totală de peste 360 
de milioane de euro. Cele trei 
proiecte sunt absolut necesa-
re pentru asigurarea încălzirii 
locuințelor din Capitală. Din 
păcate, nu s-a decontat nimic 
până acum, proiectele fiind 
încă în licitație. Având în ve-
dere uzura centralelor vechi, 

există oricând riscul apariției 
unor avarii și al întreruperii 
încălzirii.

Nu mai putem continua 
în acest fel. Nu este normal 
să deții funcții de conduce-
re în companii de stat de tip 
monopolist, să ai câștiguri 
mari, fără ca acestea să fie 
condiționate de realizări și 
performanță. Am convenit cu 
responsabilii din Energie să 
lucrăm la modificarea indica-
torilor de performanță pentru 
toate companiile care nu își 
realizează investițiile. Nu mai 
putem accepta doar indicatori 
formali, de tipul unor obligații 
legale, cum ar fi elaborarea la 
timp a bugetului de venituri și 
cheltuieli.

Performanța în companii-
le din energie este o condiție 
necesară pentru reducerea 
prețurilor la energie în eco-
nomia României”, a mai scris 
acesta. Ilie Bolojan conduice 
interimar și Ministerul Ener-
giei.

M.C.H.

PSD a oprit vânzarea 
companiilor de stat, pusă la 
cale de Bolojan, spun social-
democrații.Deputatul de 
Gorj, Claudiu Manta a anunțat 
că acțiunile companiilor de 
stat pe care a pus ochii Gu-
vernul demis Bolojan nu vor 
mai fi putea fi vândute.  ,,La 
inițiativa parlamentarilor 
PSD, a fost adoptat în Camera 
Deputaților, proiectul de lege 
prin care acțiunile companii-
lor de stat profitabile nu mai 
pot fi înstrăinate până la 31 
decembrie 2027. 

Decizia este una impera-
trivă pentru protejarea inte-
resului național, în contex-
tul în care premierul demis, 
Ilie Bolojan și vicepremierul 
Oana Gheorghiu au planifi-
cat să vândă companiile cele 
mai profitabile din energie, 
în plină criză, la prețuri de-
loc avantajoase, în favoarea 

Social-democrat: Companiile 
strategice nu sunt de vânzare

unor grupuri de interese din 
afara României!! PSD susține 
listarea la bursă și creșterea 
transparenței în managemen-
tul companiilor de stat, dar 
respinge cedarea controlului 
asupra companiilor strate-
gice, în condiții considerate 

păguboase pentru România”, 
a scis acesta într-o postare 
publică. ,,Mesajul de astăzi 
din Parlament este simplu: 
companiile strategice ale Ro-
mâniei nu sunt de vânzare”, a 
mai spus acesta.

M.C.H.

Abandonări masive de 
dejecții animaliere depistate 
de comisarii Gărzii de Mediu 
Gorj la marginea municipiului 
Târgu Jiu

,,Încă de la începutul aces-
tei săptămâni, comisarii Gărzii 
de Mediu Gorj au desfășurat 
ample cercetări pentru stabi-
lirea provenienței dejecțiilor 
animaliere abandonate la 
marginea municipiului Târgu 
Jiu.

Târgu Jiu: Dejecții la Târgu Jiu: Dejecții la 
marginea orașului!marginea orașului!

În urma verificărilor și a 
stabilirii trasabilității aces-
tor deșeuri, a fost identifi-
cată societatea responsabilă 
de această faptă. Operatorul 
economic a fost sancționat 
contravențional cu amendă 
în valoare de 70.000 lei, fi-
ind dispusă totodată măsu-
ra obligatorie de ridicare a 
dejecțiilor identificate”, a 
transmis instituția.

M.C.H.
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Prima ipoteză este că fe-
meia de 83 de ani ar fi 
fost ucisă de unul dintre 

nepoți. Ulterior, bărbatul și-ar 
fi omorât fratele, după care s-a 
sinucis. Mai multe persoane au 
fost audiate de oamenii legii. 
,,Polițiștii din cadrul Poliției Mu-
nicipiului Târgu-Jiu, împreună cu 
pompieri din cadrul Inspectora-
tului pentru Situații de Urgență 
Gorj, s-au deplasat la locația 
menționată, pentru verificări, în 
apartament fiind identificate trei 
persoane decedate, respectiv o 
femeie de 83 de ani și doi bărbați 
de 39 și 40 de ani, care prezentau 
urme de violență pe corp. La fața 
locului s-au deplasat, de îndată, 
echipe operative complexe, for-
mate din polițiști de investigații 
criminale, criminaliști și procuror 
competent, pentru efectuarea 
cercetării la fața locului și stabi-
lirea cu exactitate a împrejurări-
lor în care s-a produs evenimen-
tul. Cercetările sunt desfășurate 
sub coordonarea unității de par-
chet competente, fiind continu-
ate pentru identificarea tuturor 
circumstanțelor și dispunerea 
măsurilor legale care se impun", 
a declarat Miruna Prejbeanu, pur-
tătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 

Cercetările sunt efectuate 
sub coordonarea procurorilor de 
la Parchetul de pe lângă Tribuna-
lul Gorj. ,,Se fac cercetări într-un 
dosar penal, vizând săvârșirea 
infracțiunii de omor calificat, 
un caz de violență în familie. 
Este vorba de o familie, locuiau 
împreună doi frați, două per-
soane de sex masculin și bunica 
acestora. Se pare că, pe fondul 
unor afecțiuni psihice, din câte 
am putut să stabilim și al unui 
conflict spontan, unul dintre 
frați a atacat-o pe bunică și pe 
celălalt frate și i-a ucis, folosind 
un corp tăietor-înţepător, cuțit, 
după care s-ar fi sinucis, din câte 
am observat. Cercetările sunt în 
desfășurare și urmează să se sta-
bilească și de către medicul le-

Triplă crimă în Târgu Jiu! O bunică și cei doi nepoți, Triplă crimă în Târgu Jiu! O bunică și cei doi nepoți, 
găsiți morți în apartamentgăsiți morți în apartament
O femeie de 83 de ani din Târgu Jiu și cei doi nepoți ai săi, în vârstă de 39 și 40 de 

ani, au fost găsiți morți, miercuri seară, într-un apartament de pe strada Olari, din 

municipiu. Descoperirea șocantă a fost făcută, după ce un reprezentant al asociației 

de locatari a sesizat Poliția, precizând că bătrâna care locuia în zonă nu poate fi 

contactată.

gist cauza exactă a decesului. Din 
câte am auzit, ar fi fost un con-
fict între bunică și fiica acesteia, 
adică mama celor doi frați și că 
s-ar fi emis de către Poliție un 
ordin de intedicție, dar că bunica 
ar fi refuzat să ia măsuri și față 
de nepoți, spunând că i-a cres-
cut", a declarat Cristian Onescu, 
șeful Secției de Urmărire Penală 
de la Parchetul de pe lângă Tri-
bunalul Gorj. Potrivit anchetato-
rilor, nu s-au găsit substanțe in-
terzise în locuință, însă ar fi fost 
în desfășurare o anchetă în do-
meniul drogurilor, la DIICOT, care 
îl viza pe suspect. Acesta fusese 
internat în spital în urmă cu apro-
ximativ patru ani pentru depresia 
cu care s-ar fi confruntat în urma 
unui divorț. Alexandru absolvise 
Facultatea de Arte și Design din 
cadrul Universității de Vest din 
Timișoara, realizând picturi și ta-
tuaje. Fratele său, Vlad, lucra la o 
firmă din municipiu și era liniștit, 
spun cunoscuții, încercând de 
mai multe ori să țină sub control 
conflictele din familia sa. ,,Este 
audiat un vecin care a spus că, în-
tr-adevăr, avea un comportament 
turbulent suspectul, adică presu-
pusul autor și, din ce am văzut 
personal, într-adevăr, era o per-
soană cu afecțiuni psihice. Un caz 
neobișnuit, din ceea ce am văzut 
acolo,  nu am mai întâlnit până 
acum. Nu am mai văzut așa ceva, 
legat de persoana respectivă. Nu 
știu cum a trecut așa neobservată 
situația, legat de dumnealui", a 
mai declarat procurorul de caz.

Bunica a mers la Poliție, 

cu o zi înainte să fie ucisă, 

pentru a-și reclama fiica

Pe 26 mai, cu o zi înain-
te să fie omorâtă, bătrâna a 
mers la Poliție și a cerut ajutor, 
susținând că fiica sa, mama ce-
lor doi bărbați, ar fi amenințat-o 
și ar fi agresat-o. ,,La data de 
26 mai 2026, femeia de 83 de 

ani, însoțită de președintele 
asociației de proprietari unde 
era arondat blocul în care locuia, 
s-a prezentat la Poliția Munici-
piului Târgu-Jiu și a sesizat că, 
de o perioadă de timp, ar fi fost 
amenințată și agresată de fiica 
sa, de 62 de ani, cu care locuia 
în același apartament. În cauză 
s-a întocmit dosar penal sub as-
pectul săvârșirii infracțiunilor de 
violență în familie și amenințare, 
fiind, totodată, emis un ordin de 
protecție provizoriu împotriva 
femeii de 62 de ani, fără monito-
rizare electronică, întrucât victi-
ma a motivat că nu se descurcă 
cu dispozitivele electronice. În 
contextul îndeplinirii procedurii 
de aducere la cunoștința feme-
ii de 62 de ani, a ordinului de 
protecție emis împotriva sa și a 
măsurii de evacuare din locuința 
comună, polițiștii au constatat că 
aceasta plecase deja de la locație 
și se afla la altă adresă, din mu-
nicipiul Târgu-Jiu, pe strada 
Aurel Vlaicu, unde a declarat că 
va locui pe perioada interdicției 
de a se apropia de mama sa și 
de apartamentul în care aceasta 
are domiciliul. Fiind întrebată 
de polițiști în legătură cu relația 
dintre ea și cei doi nepoți, fe-
meia de 83 de ani a declarat că, 
nu are conflicte cu aceștia, și că 
unul dintre ei, cel în vârstă de 39 
de ani, i-ar fi adresat cuvinte și 
expresii jignitoare, în urma cu 
aproximativ două luni. A fost în-
tocmit formularul de evaluare a 
riscului, însă nu a rezultat un risc 
iminent, iar femeia nu a solicitat 
emiterea unui ordin de protecție 
provizoriu și nu a formluat plân-
gere, fiindu-i înmânată o cerere 
pentru a se adresa instanței de 
judecată, conform legislației în 
vigoare. Între victimă și cei doi 
nepoți ai acesteia nu au fost se-
sizate fapte de violență fizică", 
se precizează într-o informare a 
IPJ Gorj. 

Polițiștii și procurorii conti-
nuă cercetările pentru a stabili 

cu exactitate ce s-a întâmplat. 
Vecinii au declarat că certurile 
erau frecvente între bunică și fii-
ca acesteia. ,,Se certau, de când 
a murit soțul doamnei, de 13 ani 
tot se certau în continuu. Eu i-am 
spus <<doamna Mărioara, faceți 
ceva, că de aici iasă ceva, nu se 
poate! >>. Și a zis <<nu, doam-
nă! Că mie îmi pare rău de ei, că 
i-am crescut eu>>. <<Doamnă, vă 
omoară ăștia! >>. I-a spart ușa, 
i-a spart frigiderul, geamurile, 
tot i-ai făcut. Ei îi părea tot rău 
de ei și uite de mâna lor muri. 
Mie mi-a părut rău de ea, cu soțul 
și de când i-a murit soțul, de 13 
ani, o ajutam. N-aveau serviciu. 
Ea se certa, bunica cu fata, că 
fata nu muncea și bunica avea 
pensie de urmaș, trei mii de lei. 
Îi spunea <<du-te la muncă, pen-
tru că nu te mai pot ține, mi-ai 
făcut viața amară>>. <<Nu vreau 
să mă duc la muncă, banii ăluia 
nu sunt ai tăi, că tu nu ai muncit 
pe ei>>. Și uite așa ajunseră de se 
omorâră", a declarat o vecină.  

De cealaltă parte, fiica feme-
ii de 83 de ani susține contrariul. 
,,Trebuia să fiu la mine acasă, cu 
copiii mei. Poate puteam să pre-
vin, nu știu, să fac ceva, să apla-
nez un conflict care ar fi apărut. 
Nu știu. O fi zis nebuna ceva, nu 
știu. Au aflat de mine că m-a scos 
ea din casă. Zicea în ultimul timp 
că ne scoate pe toți din casă. 
S-o fi gândit în mintea lui, dacă 
era în depresie, s-o fi gândit că 
îl scoate și pe el. Ce știu eu ce 
s-a întâmplat? Nu știu nimic, fac 
presupuneri. Fiul meu cel mare, 
Vlad, lucra, a ieșit la ora 22.00, a 
venit și mi-a adus mie niște hai-
ne aici, niște mâncare, niște bani 
mi-a lăsat, ne-am cam certat un 
pic pentru că a zis că trebuia să o 
las dracu' în pace pe a bătrână, să 

nu îi mai zic nimic. Cu o zi înainte 
se enervase și el pe ea. Cu Vlad 
marți m-am întâlnit ultima dată. 
Eu pe maică-mea, când a ple-
cat, știam că se duce la Poliție, 
că m-a amenințat că se duce la 
comandant să mă scoată afară, 
așa a spus cu o zi înainte. A doua 
zi, am văzut când a plecat cu un 
vecin care i-a susținut aberațiile 
ei și care acum aleargă să ajute, 
l-am chemat aici, să vină aici 
la mine, că a dat declarație că 
susține ce spune maică-mea. Eu 
nu știu ce s-a întâmplat acolo. 
Știu că miercuri, la ora 21.00, 
m-a sunat Poliția și m-a luat  că 
nu știu ce, să mă duc eu acasă. 
I-am spus pleacă, domne, de aici, 
că nu mă duc eu acolo, că eu am 
ordin de restricție, cum adică îmi 
întindeți capcane, că eu nu am 
voie să mă apropii la 50 de me-
tri de bloc. Umblam cu telefonul. 
Aici nu am curent, nu am nimic, 
nu am aragaz, nu am frigider", a 
spus fiica bătrânei de 83 de ani. 

Aceasta a mai declarat că 
a aflat ce s-a întâmplat, după 
ce a stat aproximativ trei ore la 
Poliție. ,,La ora 12 sau 1 cât era, 
m-au ținut trei ore în tensiune la 
Poliție, fără să îmi spună, ca să 
îmi spună dintr-odată, mă ții trei 
ore în tensiune ca să îmi spui, că 
vor să mă menajeze. Tot între-
bam ce se întâmplă, de ce mă 
aduserăți. Mi-am dat seama că 
se întâmplă ceva, am crezut că 
o fi murit a bătrână", a mai de-
clarat femeia de 62 de ani. Ieri, 
aceasta a fost condusă de polițiști 
în apartamentul groazei, iar la 
scara blocului a început să se 
certe cu vecinii, de supărare că 
ar fi susținut declarația bătrânei, 
atunci când a mers la Poliție să-și 
reclame fiica.

L.F.
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Lovitură dură în învățământ! Doar 25 de profesori Lovitură dură în învățământ! Doar 25 de profesori 
prind gradația de meritprind gradația de merit

Gradația de merit reprezintă 
unul dintre cele mai impor-
tante stimulente financiare 

din sistemul de învățământ. Ea se 
acordă prin concurs de dosare și adu-
ce un plus de 25% la salariul de bază, 
timp de cinci ani.

Cele mai multe tăieri apar în ca-
zul personalului didactic de predare. 
Dacă anul trecut au fost aprobate 111 
gradații, în 2026 vor exista doar 25.

Doar două gradații pentru învățători 
și educatoare!

Scăderile cele mai mari apar în 
învățământul primar și preșcolar, 
domenii care anul trecut aveau cele 
mai multe gradații disponibile. Pentru 
învățători, numărul locurilor scade de 
la 13 la doar două, iar pentru educa-
toare/profesorii pentru învățământ 
preșcolar/puericultor, de la 11 la 
două gradații.

Reduceri importante apar și la dis-
ciplinele de bază. La Limba și litera-
tura română vor fi acordate doar două 
gradații, față de nouă anul trecut. O 
situație similară se regăsește și la 
Limbi moderne, unde rămâne disponi-
bil un singur loc, comparativ cu nouă 
în 2025.

Pentru disciplinele Istorie, Ma-
tematică și Chimie au fost aprobate 

câte două gradații. În schimb, pen-
tru Geografie, Religie, Socio-Umane, 
Informatică, Fizică, Biologie, Arte 
vocațional, Educație fizică și sport, 
Palatul și Cluburile Copiilor, CJRAE, 
CSEI și disciplinele tehnice există câte 
un singur loc.

Eliminați din listă

O altă schimbare importantă este 
dispariția completă a gradațiilor pen-
tru personalul de conducere, îndru-
mare și control. În 2025 existau 12 
gradații pentru directorii de școli și 
inspectorii școlari, însă în lista pentru 
2026 această categorie nu mai apare 
deloc.

Și personalul didactic auxiliar este 
afectat de reduceri. În acest an au fost 
aprobate 11 gradații de merit, față de 
18 anul trecut. Câte trei locuri sunt 
repartizate pentru administratori fi-
nanciari, secretare și informaticieni, 
iar câte unul pentru administrator de 
patrimoniu și mediator școlar.

Calendarul concursului

Profesorii care au dorit să obțină 
gradația de merit și-au depus dosa-
rele la secretariatele unităților de 
învățământ în perioada 26-28 mai.

„Gradația de merit se acordă 

Parcul Narciselor din Târgu Jiu se transfor-
mă în tărâmul distracției de 1 Iunie. Petrece-
rea de Ziua Copilului începe la ora 10:00 cu 
o serie de expoziții captivante care vor dura 
până la ora 18:00. Copiii vor putea admira 
îndeaproape autospecialele și echipamentele 
celor de la Poliție, ISU, Jandarmerie, Salva-
mont și Crucea Roșie, dar și o expoziție plină 
de adrenalină cu motoare, mașini buggy de la 
Clubul Raideri și bijuterii pe patru roți aduse 
de Retromobil Club România. În plus, de la ora 
10:00 și până seara la ora 20:00, Biblioteca 
Județeană „Christian Tell” îi așteaptă pe cei 
mici la un cort special amenajat pentru lectu-
ră și activități interactive.

Partea a doua a zilei aduce magia perso-
najelor de poveste. Între orele 15:00 și 19:00, 
Parcul Narciselor va fi inundat de culoare da-
torită Caravanei Mascotelor și a personajelor 
gigant, iar cei mici sunt invitați la ateliere de 
pictură pe față, colorat și modelare de baloa-
ne. Momentul culminant al după-amiezii va fi 
marea Paradă a Mascotelor, programată la ora 
16:00.

Spre seară, de la ora 17:00, Teatrul Dra-
matic „Elvira Godeanu” va pune în scenă în-
drăgita piesă „Fata moșului și fata babei”, iar 
sărbătoarea se va încheia în pași de dans și 
acorduri muzicale, între orele 18:00 și 20:00, 
cu un spectacol plin de energie oferit de copiii 

de la Palatul Copiilor Târgu Jiu. Organizatorii 
promit o zi de neuitat și îi așteaptă cu drag pe 
toți cei care vor să celebreze copilăria.

M.P.

prin concurs pentru 16% din posturi-
le didactice existente la nivelul in-
spectoratului școlar și se atribuie pe 
o perioadă de 5 ani, potrivit Legii 
Educației. La concursul pentru acor-
darea gradației de merit pot să par-
ticipe profesorii cu vechime de cel 
puțin 5 ani, evaluați cu calificativul 
«Foarte bine» în fiecare an școlar, 
fără sancțiuni disciplinare și care au 
performanțe în activitatea didactică. 
La concurs poate să ia parte și perso-
nalul didactic auxiliar cu vechime de 
cel puțin 5 ani, cu performanțe în ac-
tivitate și calificativul «Foarte bine» 
în fiecare an școlar din perioada eva-
luată, fără sancțiuni disciplinare sau 
penale”, potrivit ISJ Gorj.

În perioada 2-10 iunie are loc eva-
luarea dosarelor și stabilirea puncta-
jelor, iar eventualele contestații pot fi 
depuse între 11 și 12 iunie. Rezultate-
le finale vor fi validate până la 19 iu-
nie, după soluționarea contestațiilor.

Listele cu beneficiarii validați vor 

fi transmise de ISJ Gorj către Ministe-
rul Educației până la 26 iunie, urmând 
ca ordinul ministrului să fie emis până 
la data de 7 august 2026

Gradațiile de merit vor intra efec-
tiv în plată începând cu 1 septembrie 
2026, odată cu debutul noului an 
școlar.

Fără gradații din 2027

Gradația de merit pentru profe-
sori dispare din proiectul noii legi a 
salarizării și ar urma să fie înlocui-
tă, din 2027, cu un sistem de premii 
de performanță, a anunțat ministrul 
interimar al Muncii, Dragoș Pîslaru. 
Conform propunerii, aceste bonusuri 
ar putea fi acordate trimestrial, se-
mestrial sau anual, pentru cel mult 
30% dintre angajații unei instituții. 
Fondul total destinat premiilor nu va 
putea depăși 4% din fondul total de 
salarii.

I.I.

Post de brancardier Post de brancardier 
la spitalul din Turcenila spitalul din Turceni

Spitalul Orășenesc Tur-
ceni organizează concurs 
pentru ocuparea unui post 
vacant de brancardier în ca-
drul secției ATI. Postul este 
pe perioadă nedetermina-
tă.

Candidații trebuie să 
aibă studii generale, curs 
de prim ajutor avansat și 
documente care atestă spe-
cializări specifice postului. 

Nu este necesară vechime în 
muncă. 

Taxa de participare este 
de 200 de lei.

Dosarele pot fi depuse 
până la data de 10 iunie 
2026, ora 14:00, iar proba 
scrisă va avea loc pe 18 iu-
nie, de la ora 11:00. Inter-
viul este programat pentru 
23 iunie. 

I.I.

Numărul gradațiilor de merit care vor fi acordate profesorilor din 

județul Gorj scade dramatic față de anul trecut. Potrivit Inspecto-

ratului Școlar Județean Gorj, în acest an sunt disponibile doar 36 

de gradații de merit, comparativ cu 129 în 2025. Dintre acestea, 

25 sunt alocate personalului didactic de predare.

Distracție de 1 Iunie în Parcul Narciselor Distracție de 1 Iunie în Parcul Narciselor 
din Târgu Jiudin Târgu Jiu



actualitateactualitateVineri, 29 Mai 2026Vineri, 29 Mai 2026

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro»»66
 

BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Chiar dacă săptămâna ajunge la final, Berbecii au în 

continuare o energie aparte. Aceștia se ocupă de numeroase 
sarcini la locul de muncă, iar colegii îi laudă pentru 
productivitate. În a doua parte a zilei de azi, o persoană 
dragă sufletului lor ar putea să le facă o surpriză.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurii trebuie să învețe să aibă răbdare cu cei dragi. De multe 

ori, ei au tendința să exagereze atunci când apropiații fac anumite 
greșeli. Totuși, astrele le recomandă să-și controleze reacțiile dacă 
nu vor să fie abandonați. În plan financiar, pot apărea probleme dacă 
nu sunt atenți la ce investiții fac.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii au parte de multe momente frumoase pe 

parcursul zilei de azi. Cei care au intrat recent într-o nouă 
relație își dau seama că lucrurile merg în direcția dorită și 
sunt mai fericiți ca niciodată. Pe plan financiar, astrele le 
recomandă să evite cheltuielile impulsive.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii trebuie să fie foarte atenți cum își aleg cuvintele pe parcursul 

zilei de azi. Astrele arată că o discuție în contradictoriu se poate 
transforma într-un conflict major. De asemenea, dacă au de luat anumite 
decizii, nu este bine să se grăbească. Doar cu răbdare vor face alegerile 
corecte.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii se concentrează asupra familiei și stării lor de bine 

la final de săptămână. Aceștia decid să încetinească puțin 
ritmul lucrurilor după câteva zile destul de grele și să se 
bucure mai mult de viață. Persoana iubită ar putea să le 
pregătească o surpriză care îi va emoționa.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele primesc lovitură după lovitură. La locul de muncă, acestea se 

confruntă cu un adevărat dezastru. Greșeli mai vechi ies la suprafață și sunt 
nevoite să depună eforturi mari pentru a le rezolva. De asemenea, conflictele 
dintre colegi ajung într-un punct critic. Stresul acumulat își pune amprenta 
asupra sănătății, astfel că Fecioarele încep să se simtă din ce în ce mai rău.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele vor avea parte de o zi extrem de agitată. Acestea 

vor sta mai mult pe drumuri și vor încerca să rezolve diverse treburi 
înainte să vină weekendul. Astrele le recomandă să ia lucrurile pas 
cu pas și să fie atente la detalii. De asemenea, este bine să ceară 
ajutorul celor dragi dacă simt că intră în criză de timp.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii se confruntă cu o atmosferă tensionată la locul de muncă. 

Aceștia trebuie să fie foarte atenți la persoanele care încearcă să îi provoace. 
Riscă să pice într-o lumină proastă dacă au reacții impulsive. Ei sunt încurajați 
să-și păstreze calmul în orice situație.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii au parte de probleme în relația de cuplu. Astrele arată 

că trebuie să poarte o discuție serioasă cu persoana iubită pentru a 
clarifica neînțelegerile. În plan financiar, ei au șansa să descopere 
anumite oportunități, astfel că trebuie să fie foarte atenți la ceea ce 
se întâmplă în jurul lor.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii reușesc să gestioneze cu răbdare și calm toate 

provocările zilei de azi. Mai mult chiar, ei pun la punct toate 
treburile pe care le aveau pentru ca în weekend să se poată relaxa. 
Spre seară, pot apărea discuții aprinse în familie, însă acestea se 
vor calma rapid.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii trebuie să aibă răbdare astăzi atât acasă, cât și la locul de 

muncă. De asemenea, este bine să mențină o bună comunicare cu cei din jur 
pentru a evita conflictele. Aceștia simt că au ajuns la epuizare, astfel că au 
mare nevoie de câteva zile libere.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii simt că oboseala îi prinde din urmă, astfel că încearcă 

să ia lucrurile treptat pe parcursul acestei zile. Ei se străduiesc să 
nu pună prea multă presiune asupra lor, dar și să se înconjoare de 
liniște și pace. Astrele arată că a venit timpul să-și ia 

câteva zile libere și să-și recapete forțele.

HOROSCOP

29 Mai 202629 Mai 2026

Doi minori de 13 și 17 ani, din județul Dolj, 

au fost răniți, în noaptea de miercuri spre joi, 

într-un accident care a avut loc în jurul orei 

02.00, pe DJ 661, la Jupânești. 

Aceștia erau pasageri într-un autoturism condus 
de un tânăr de 19 ani, care nu avea permis și se afla 
sub influența băuturilor alcoolice. ,,Din primele cer-
cetări efectuate de polițiști la fața locului, a reieșit 
faptul că, în timp ce un tânăr de 19 ani, din munici-
piul Craiova, județul Dolj, conducea un autoturism, 
din direcția Târgu-Cărbunești către Bărbătești, în-
tr-o curbă periculoasă semnalizată corespunzător, 
nu ar fi adaptat viteza la condițiile de drum, ar fi 
pierdut controlul direcției de deplasare și ar fi pă-
truns pe contrasens, intrând în coliziune cu un stâlp 
de beton. În autoturism se mai aflau doi pasageri de 
13 și 17 ani, ambii din municipiul Craiova, județul 
Dolj, care au suferit leziuni și au fost transportați 
la spital pentru acordarea de îngrijiri medicale. În 

Accident provocat de un tânăr 
fără permis și aflat sub influența 
alcoolului

urma verificărilor efectuate în bazele de date ale 
Poliției Române a reieșit faptul că tânărul care se 
afla la volanul autovehiculului nu deținea permis de 
conducere, iar în urma testării acestuia cu aparatul 
etilotest, a rezultat o concentrație de 0,38 mg/l al-
cool pur în aerul expirat, fiindu-i recoltate probe bi-
ologice de sânge, în vederea stabilirii alcoolemiei", 
a declarat Ioana Nanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. Polițiștii au întocmit dosar penal pentru vătă-
mare corporală din culpă și conducerea unui vehicul 
fără a poseda permis de conducere.

L.F.

Planul Uniunii Europene de a reduce numărul cer-
tificatelor gratuite de emisii de CO2 acordate indus-
triei se confruntă cu rezistenţa a şase guverne, care 
au cerut atenuarea reglementărilor pentru a ajuta 
firmele să facă faţă impactului războiului din Iran 
asupra preţului energiei, conform unui document 
analizat de Reuters, transmite Agerpres. Comisia Eu-
ropeană a propus luna aceasta noi reglementări pri-
vind numărul certificatelor gratuite de emisii de CO2 
pe care îl vor primi industriile până în 2030.

Pe fondul sporirii temerilor privind reducerea 
competitivităţii blocului comunitar, Bruxelles-ul a 
spus că modificarea va va duce la scăderea cu patru 
miliarde de euro a costurilor cu carbonul pe care in-
dustria trebuie să le plătească până la finalul dece-
niului, printr-o reducere mai lentă a numărului certi-
ficatelor gratuite acordate decât se estima iniţial.

Dar România, Bulgaria, Cehia, Grecia, Polonia 

România nu vrea modificări 
la certificatele de carbon

şi Slovacia au cerut Executivului comunitar ca, în 
schimb, să îngheţe numărul certificatelor gratuite 
de emisii de CO2 acordate la nivelul de anul trecut.

În documentul analizat de Reuters, cele şase sta-
te membre UE susţin că preţurile ridicate la energie, 
care au urcat de la declanşarea războiului din Iran, 
la finalul lunii februarie, reprezintă un risc la adresa 
competitivităţii industriilor mari consumatoare de 
energie. „Aceasta ar putea duce la sporirea ame-
ninţării pierderii competitivităţii lor pe pieţele glo-
bale, închideri sau relocări în afara UE”, se arată în 
document.

Lansat în 2005, sistemul de comercializare a cer-
tificatelor de emisii (ETS) este conceput pentru a 
îndeplini obiectivul UE de reducere a emisiilor pen-
tru 2030. Sistemul ETS obligă centralele electrice şi 
industriile să cumpere certificate de poluare pentru 
a-şi acoperi emisiile de CO2, dar industriile prelucră-

toare şi cele mari consumatoare de energie 
pot obţine unele certificate gratuit.

În timp ce unele guverne şi industrii mari 
consumatoare de energie fac lobby pentru mai 
multe certificate gratuite de emisii de CO2, 
alte guverne, inclusiv Spania şi Suedia, care 
au înregistrat progrese semnificative în tran-
ziţia la energia curată, au cerut Bruxelles-ului 
să nu slăbească sistemul de comercializare a 
certificatelor de emisii (ETS).

Astăzi ar urma să fie analizat documentul, 
la reuniunea miniştrilor Industriei din UE.

De asemenea, UE pregăteşte o revizuire a 
sistemului de comercializare a certificatelor 
de emisii în iulie, pentru alinierea sa la obiec-
tivele climatice din 2040 ale blocului comu-
nitar.

M.P.
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În Duminica a 8-a după Paşti (†) Pogorârea 
Sfântului Duh (Cincizecimea sau Rusaliile) 
Toate ale praznicului; Ap. Fapte 2, 1-11; Ev. 

Ioan 7, 37-53; 8-12, textul Evangheliei care se va 
citi la Sfânta Liturghie aduce înaintea ochilor ini-
mii «Cincizecimea», adică, cea de-a 50-a zi de la 
Învierea Domnului, ziua voită de Tatăl ceresc, fă-
găduită de Fiul și împlinită de Sfântul Duh, aceasta 
însemnând ziua deplinei revelații a Sfintei Treimi în 
lume, prin crearea, mântuirea și sfințirea lumii. În 
această zi se inaugurează un nou mod de legătură 
între cei ce cred în pronia divină și Dumnezeul Cel 
cu chip nevăzut de ochii noștri, dar simțit de inima 
noastră! Denumirea Sărbătorii de «Cincizecime» 
provine de la faptul că aceasta este a 50-a zi de 
după Învierea Domnului, cu toate că în «Vechiul 
Testament», «Cincizecimea» se referea la primirea 
Legii pe Muntele Sinai, prin suferințele evreilor în 
pustiu, precum și prin încercările prin care au tre-
cut, până să ajungă în pământul făgăduinței, unde 
s-au îndestulat de roade, de grâu și de vin. De ace-
ea, la această sărbătoare, poporul ales mulțumea 
lui Dumnezeu și pentru ofranda noilor roade ale 
pământului! Dar, în «Noul Testament», această zi 
amintește de venirea Duhului Sfânt peste Apostoli 
şi care ne dă Legea duhovnicească, ne călăuzește 
spre tot adevărul și ne învață să facem numai cele 

Dumnezeu Tatăl a făcut astfel, că prin lucrarea Duhului Sfânt, Dumnezeu Fiul S-a Dumnezeu Tatăl a făcut astfel, că prin lucrarea Duhului Sfânt, Dumnezeu Fiul S-a 
pogorât din ceruri și S-a întrupat, tot prin Duhul Sfânt, la viaţa dumnezeiască!pogorât din ceruri și S-a întrupat, tot prin Duhul Sfânt, la viaţa dumnezeiască!

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa

plăcute lui Dumnezeu Tatăl, Care a făcut astfel, 
că prin lucrarea Duhului Sfânt, Dumnezeu Fiul S-a 
pogorât din ceruri și S-a întrupat, tot prin Duhul 
Sfânt, la viaţa dumnezeiască!

,,Împărate Ceresc, Preabunule Mângâietorule, 
Duhule al adevărului…”! 

Aşadar, «Pogorârea Sfântului Duh» numită și 
«Duminica mare», «Rusaliile» sau «Cincizecimea» 
este serbată în a 8-a Duminică după Paști și aceasta 
reprezintă Coborârea Sfântului Duh peste Apostoli, 
în formă de limbi de foc, lucru care marchează for-
marea Bisericii Creștine! În mod expres, «Pogorârea 
Sfântului Duh» este istorisită de către Sfântul Apos-
tol și Evanghelist Luca în «Faptele Apostolilor», iar, 
Sinaxarul din Lunea Rusaliilor este grăitor în acest 
sens, motiv pentru care îl redăm astfel: «În această 
zi, în Lunea Rusaliilor, prăznuim pe însuși Preasfân-
tul de viață Făcătorul și întru tot puternicul Duh, 
Unul din Treime, Dumnezeu, Cel de o cinstire, de o 
ființă și de o slavă cu Tatăl și cu Fiul. În ziua Cinci-
zecimii S-a pogorât Duhul Sfânt, în chip de limbi de 
foc, peste Sfinții Apostoli, în foișorul unde stăteau 
ei, și s-a așezat peste fiecare dintr-înșii. Pentru cin-
stirea Sfântului Duh, dumnezeieștii Părinți, care pe 
toate bine le-au tocmit, cu prilejul «Cincizecimii», 
au rânduit o sărbătoare deosebită, în această zi a 
Rusaliilor». Prin urmare, «Pogorârea Sfântului Duh» 
este serbată totdeauna la 10 zile după «Înălțarea» 
la cer a Domnului sau la 50 de zile după Învierea 
Sa, când a avut loc evenimentul sărbătorit și când 
evreii își serbau și ei Praznicul Cincizecimii. Toto-
dată, vorbim despre Sărbătoarea întemeierii Bise-
ricii Creștine, căci în aceeași zi, în urma cuvântării 
însuflețite a Sfântului Apostol Petru, s-au convertit 

la creștinism cam la trei mii de suflete, care au al-
cătuit cea dintâi comunitate creștină din Ierusalim 
(Fapte 2, 41), constituind nucleul Bisericii creştine 
de mai târziu! Prin aceste lucruri amintite, putem 
spune că «Pogorârea Sfântului Duh» constituie ac-
tul de naştere a lucrării mântuitoare a lui Hristos, 
din umanitatea Sa în oamenii cărora le-a dat viaţă! 
În acest fel, Biserica s-a constituit prin această ex-
tindere a vieții lui Hristos în noi, oamenii, având 
în vedere că prin Duhul Sfânt ne împărtășim de 
Hristos în Biserica Ortodoxă, iar, sfintele slujbe 
încep cu sfânta rugăciune adresata Sfântului Duh: 
«Împărate Ceresc, Mângâietorule, Duhul Adevăru-
lui, Care pretutindeni ești și pe toate le împlinești; 
Vistierul bunătăților și Dătătorule de viață, vino și 
Te sălășluiește întru noi și ne curățește pe noi de 
toată întinăciunea și Mantuiește, Bunule, sufletele 
noastre» cele greu încercate! Deci, prin «Pogorâ-
rea Sfântului Duh» a început o etapă nouă în istoria 
mântuirii neamului omenesc, luând fiinţă în chip 
văzut Biserica, adică, Împărăția lui Dumnezeu pe 
pământ, fiindcă, Dumnezeu Tatăl a făcut astfel, 
că prin lucrarea Duhului Sfânt, Dumnezeu Fiul S-a 
pogorât din ceruri și S-a întrupat, tot prin Duhul 
Sfânt, la viaţa dumnezeiască!

   
,,Cel ce din Tatăl mai înainte de veci purcezi şi 
întru Fiul pururea Te odihneşti”!

În fine, Sfântul Duh Se regăseşte în denumirea 
de «Mângâietor», ca fiind Unul Care are putere să 
ne mângâie și să ne aline durerile şi supărările, 
mai ales că pe El L-am primit în locul lui Hristos, 
iar, în acelaşi timp, El mijlocește, cu graiuri ne-
spuse, pentru noi către Dumnezeu, ocrotindu-ne ca 
un iubitor de oameni, ca și Hristos, Care este tot 
«Mângâietor», pentru că spune Apostolul: ,,Avem 
Mângâietor către Tatăl pe Iisus Hristos Cel drept” 
(Ioan capit.I, 2,1). Pentru aceea, Duhul Sfânt se 
mai numește și «alt Mângâietor» (Ioan 14,16). De-
sigur, că Sfântul Duh este întru toate una cu Tatăl 
și cu Fiul; de aceea, El este și împreună-Ziditor 
sau Făcător a toate și chiar Lucrător al învierii de 
obște, mai ales că și face toate câte voiește, când: 
sfințește, împarte, înnoiește, trimite, înțelepțește, 
unge pe proroci și, pe scurt zicând, toate le face, El 
fiind liber, atotputernic, bun, drept şi ocârmuitor. 
Prin Duhul Sfânt se arată şi toată înțelepciunea, 
viața, mișcarea, împărtășirea prin sfințenie și prin 
orice fel de viață. În acest fel, tot ceea ce are Ta-
tăl și Fiul, are și El, afară de nenaștere și naștere, 
întrucât El purcede din Tatăl ceresc. Duhul Sfânt, 
revărsându-Se, așadar, lumea s-a umplut de tot fe-
lul de daruri și, prin El, toate neamurile au fost că-
lăuzite la cunoașterea adevăratului Dumnezeu, iar 
Apostolii au primit puterea de a alunga toată boala 
și toată neputința. În felul acesta, Iisus Hristos a 
pregătit venirea Sfântului Duh peste Ucenicii Săi, 
când, înainte de pătimire, le-a vorbit despre aceas-
ta (Ioan 7, 38-39), apoi, mai evident după Înviere, 
când a suflat asupra lor (Ioan 20,22), iar, acum L-a 
trimis pe El, în chip de limbi de foc. Biserica repre-
zintă, așadar, peHristos în toți, uniți prin lucrarea 
Sfântului Duh într-un chip viu și incontestabil, mai 
ales că Domnul Iisus Hristos și toți credincioșii sunt 
mădulare ale aceluiași Trup tainic al lui Hristos, al-
cătuit din mai multe mădulare. Pentru că există un 
singur corp și un singur Duh, această unitate a fost 
consfințită de Duhul Sfânt în ziua «Cincizecimii», 
când flacăra Duhului Sfânt în lume S-a împlinit în 
acest mod care sugerează țelul final al întrupă-
rii, al jertfei de pe cruce și al Învierii Domnului! 
În înheiere, să rostim cu smerenie această Rugă-
ciune adresată Duhului Sfânt: ,,Împărate Ceresc, 
Preabunule Mângâietorule, Duhule al adevărului, 
Cel ce din Tatăl mai înainte de veci purcezi şi în-
tru Fiul pururea Te odihneşti; nepărtinitorule Izvor 

al darurilor celor dumnezeieşti, pe care le împărţi 
precum voieşti; prin care şi noi nemernicii ne-am 
sfinţit şi ne-am uns în ziua botezului nostru. Caută 
spre rugăciunea robilor Tăi, vino la noi şi Te sălăş-
luieşte întru noi şi curăţeşte sufletele noastre, ca 
să putem a ne face locaş Preasfintei Treimi. Aşa, o, 
Preabunule, nu Te scârbi de necurăţia noastră, nici 
de rănile păcatelor; ci le tămăduieşte pe ele cu 
ungerea Ta cea atotvindecătoare! Luminează min-
tea noastră, ca să cunoaştem deşertăciunea lumii 
şi a celor ce sunt în lume; înviază ştiinţa noastră, 
ca neîncetat să vestească nouă ceea ce se cuvine, 
a face şi ce se cuvine a lepăda; îndepărtează şi în-
noieşte inima noastră, ca să nu izvorască mai mult 
ziua şi noaptea gânduri rele şi pofte necuvioase. 
Îmblânzeşte trupul şi stinge cu insuflarea Ta cea 
dătătoare de rouă, văpaia patimilor prin care se 
întunecă în noi Chipul cel preascump al lui Dum-
nezeu! Iar duhul lenevirii, al mâhnirii, al iubirii de 
stăpânire şi al grăirii în deşert goneşte-l de la noi. 
Și ne dă nouă duhul dragostei şi al răbdării, duhul 
blândeţii şi al dreptăţii, ca îndreptând inimile cele 
slăbite şi genunchii, fără de lenevire să călătorim 
pe calea sfintelor porunci. Și aşa, ferindu-ne de tot 
păcatul şi împlinind toată dreptatea, să ne învred-
nicim a primi sfârşit creştinesc şi neruşinat şi a in-
tra în Ierusalimul cel Ceresc, iar acolo a ne închina 
Ţie, împreună cu Tatăl şi cu Fiul, cântând în vecii 
vecilor: Treime Sfântă, slavă Ţie! AMIN”.

Profesor dr. Vasile GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR         

Proiectul este imple-
mentat de Primăria 
Polovragi în cadrul 

Programului Tranziție Jus-
tă 2021-2027, prin acțiunea 
„Energie verde accesibilă și 
mobilitate nepoluantă”, com-
ponenta „Dezvoltarea surselor 
de energie regenerabilă în per-
spectiva creării comunităților 
de energie”. Finanțarea este 
asigurată în proporție de 98% 
din fonduri europene, ceea 
ce înseamnă că beneficiarii 
nu vor avea nicio contribuție 
financiară pentru instalarea 
echipamentelor.

Concret, gospodăriile se-
lectate vor beneficia de pa-

Panouri fotovoltaice gratuite pentru familiile 
vulnerabile din Polovragi
Într-un context în care tot mai multe familii se confruntă cu facturi ridicate la ener-

gie, autoritățile locale din comuna Polovragi au lansat un proiect amplu destinat 

sprijinirii gospodăriilor vulnerabile prin instalarea gratuită de panouri fotovoltaice 

și sisteme moderne de stocare a energiei. Inițiativa este finanțată aproape integral 

din fonduri europene și urmărește dezvoltarea unei comunități bazate pe energie 

regenerabilă, reducând astfel costurile suportate de locuitori și încurajând tranziția 

către surse de energie nepoluantă.

nouri fotovoltaice cu puteri 
cuprinse între 3 și 10 kW, în 
funcție de necesarul fiecărei 
locuințe. În anumite cazuri, 
proiectul poate include și in-
stalarea unor pompe de căl-
dură sau a unor baterii pentru 
stocarea energiei electrice, 
astfel încât beneficiarii să 
poată utiliza energia produsă 
într-un mod cât mai eficient.

Autoritățile locale susțin 
că obiectivul principal al 
proiectului este reducerea 
vulnerabilității energetice 
și sprijinirea familiilor care 
întâmpină dificultăți în achi-
tarea facturilor la utilități. 
Totodată, inițiativa are ro-
lul de a încuraja utilizarea 
energiei regenerabile și de a 

transforma comuna într-un 
exemplu de comunitate locală 
orientată spre sustenabilitate 
și independență energetică.

Programul se adresează 
exclusiv locuitorilor din co-
muna Polovragi care dețin în 
proprietate o locuință eligi-
bilă. Pentru a putea intra în 
program, imobilele trebuie să 
fie libere de sarcini incompa-
tibile, să nu fie implicate în 
litigii, să fie într-o stare teh-
nică bună și să nu fie utilizate 
pentru activități economice. 
De asemenea, proprietarii nu 
trebuie să fi beneficiat în ulti-
mii cinci ani de alte finanțări 
publice pentru aceleași tipuri 
de investiții. Printre catego-
riile considerate eligibile se 

numără persoanele cu vârsta 
de peste 55 de ani, familiile 
monoparentale, șomerii, per-
soanele cu handicap și alte 
categorii sociale vulnerabile 
care au dificultăți în acoperi-
rea costurilor cu energia elec-
trică și încălzirea locuinței.

Conducerea administrației 
locale a anunțat că dosarele 
de înscriere pot fi depuse fizic 
la sediul Primăriei Polovragi 
până la data de 5 iunie 2026. 
Autoritățile îi încurajează pe 
cei interesați să se informeze 
cât mai repede cu privire la 

documentele necesare și condițiile 
de eligibilitate pentru a putea be-
neficia de această oportunitate.

Prin acest proiect, comuna Po-
lovragi devine una dintre puținele 
localități din România care imple-
mentează un program de amploare 
destinat producerii de energie ver-
de la nivelul gospodăriilor vulnera-
bile. Inițiativa ar putea reprezenta 
un model pentru alte comunități 
locale interesate să reducă 
dependența de sursele tradiționale 
de energie și să sprijine populația 
afectată de creșterea costurilor la 
utilități.

Punctul central al pro-
gramului este evenimentul 
„Marea Joacă”, organizat pe 
1 iunie, între orele 12:00 și 
16:00. Copiii vor avea parte 
de activități interactive și con-
cursuri, spectacole de magie 
și animație, face painting, ba-
loane modelabile, dar și petre-
ceri cu mascote și animatori. 
Atmosfera de sărbătoare va fi 
completată de vată de zahăr, 
o cabină foto și Bubble House, 
una dintre atracțiile pregătite 
special pentru cei mici. Or-
ganizatorii anunță că eveni-
mentului i se alătură și Energy 

Magie și roboți la mall-ul din Târgu Jiu, de 1 Iunie
Mall-ul din Târgu Jiu pregătește un program special dedicat Zilei Internaționale a 

Copilului, cu spectacole, jocuri interactive, demonstrații de robotică și întâlniri cu 

personaje îndrăgite de cei mici. Evenimentele vor avea loc atât pe 1 iunie, cât și în 

weekendul următor, transformând centrul comercial într-un spațiu al distracției și 

al experiențelor dedicate întregii familii.

Kids, care pregătește surprize 
speciale pentru participanți. 
Accesul este gratuit, iar 
activitățile sunt gândite astfel 
încât atât copiii, cât și părinții 
să se bucure de câteva ore de 
distracție și relaxare. Tot pe 1 
iunie, de la ora 12:00, în zona 
food court, în fața Cinema 
City, vor avea loc demonstrații 
de robotică susținute de echi-
pe locale de elevi implicate în 
programul Nație Prin Educație. 
Tinerii vor prezenta roboți 
construiți și programați în ca-
drul celui de-al 10-lea sezon 
FIRST Tech Challenge România, 
oferind publicului ocazia de a 
descoperi mai îndeaproape lu-
mea tehnologiei și a inovației. 
Evenimentul vine într-un 
moment în care România își 
consolidează poziția de lider 
mondial în domeniul roboticii 

educaționale, după performanțele 
obținute la Campionatul Mondial 
de Robotică din Statele Unite ale 
Americii. Reprezentanții Shopping 
City Târgu Jiu spun că inițiativa 
reflectă angajamentul de a susține 
educația STEM și de a le oferi tine-
rilor oportunități de dezvoltare prin 
tehnologie, creativitate și învățare 
practică. Programul este susținut 
de NEPI Rockcastle și face parte 
din seria evenimentelor dedicate 
comunității locale.

Distracția continuă și pe 7 iunie 
2026, între orele 14:00 și 18:00, 
când personajele Bluey și Bingo 
vor ajunge la Shopping City Târ-
gu Jiu pentru întâlniri cu cei mici, 
fotografii și momente interactive. 
Organizatorii promit o experiență 
memorabilă pentru copii, într-un 
decor de poveste și cu multe surpri-
ze pregătite pentru participanți.

I.M.
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Proiectul „Detectivii viitorului”, derulat de Colegiul 
Național „Tudor Vladimirescu” din Târgu Jiu, se numă-
ră printre cele șase inițiative din județul Gorj care au 
obținut finanțare prin Fondul Științescu Vâlcea.

Inițiativa aduce în școală un model de învățare 
STEAM, în care știința nu mai este predată doar teoretic, 
ci descoperită prin experimente, explorare și activități 
practice. În cadrul unei activități recente, elevi voluntari 
din clasa a XI-a B au lucrat alături de elevi din ciclul gim-
nazial, utilizând kituri educaționale pentru a studia fe-
nomene precum seismele și calitatea aerului. Cu ajutorul 
unui seismograf digital DIY și al senzorilor de vibrații, 
elevii au analizat concepte precum energia, mișcarea și 
amplitudinea undelor seismice.

„În cadrul activității a fost realizată și monitorizarea 
calității aerului prin sisteme de achiziție de date. A fost 
implementat un dispozitiv bazat pe platforma Arduino 
și pe senzorul electrochimic MQ-135 pentru detectarea 

„Detectivii viitorului”. Elevii de la „Tudor” descoperă „Detectivii viitorului”. Elevii de la „Tudor” descoperă 
știința prin experimenteștiința prin experimente

concentrației compușilor organici volatili și a gazelor 
nocive. Sistemul convertește variațiile de conducti-
vitate ale dioxidului de staniu în semnale digitale, 
permițând analiza în timp real a purității aerului 
din laboratorul nostru”, au precizat reprezentanții 
liceului.

Proiectul își propune să transforme elevii în „de-
tectivi ai științei”, care investighează fenomene na-
turale și urbane precum cutremurele, poluarea sau 
energia regenerabilă, folosind tehnologia pentru a 
transforma observațiile în date măsurabile.

Cadrele implicate în proiect atrag atenția că 
științele sunt adesea percepute de elevi ca fiind abs-
tracte și greu de înțeles, departe de viața reală. Din 
acest motiv, spun ele, școala ar trebui să explice cum 
funcționează lumea, nu doar să transmită informații 
din manuale.

I.I.

Universitatea „Constantin Brâncuși” din Târgu 
Jiu a redeschis cantina studențească din Campusul 
Debarcader, în urma unui amplu proces de moder-
nizare. Spațiul a fost complet reamenajat pentru a 
oferi studenților condiții moderne și un mediu pri-
mitor. Noua cantină dispune de dotări și mobilier 
modern, fiind concepută nu doar pentru servirea 

Cantina UCB Târgu Jiu, redeschisă Cantina UCB Târgu Jiu, redeschisă 
după modernizaredupă modernizare

mesei, ci și ca loc de socializare, interacțiune 
și consolidare a comunității academice.

Investiția s-a ridicat la peste 1.000.000 
de lei, fondurile provenind de la Ministe-
rul Educației și din veniturile proprii ale 
universității.

I.I.

Un bărbat de 29 de ani a fost 
reținut, miercuri, de polițiștii 
din Rovinari, pentru săvârșirea 
infracțiunilor de distrugere și tul-
burarea ordinii și liniștii publice. 

Tânăr reținut pentru distrugere și 
tulburarea ordinii și liniștii publice

Faptele ar fi fost comise 
în noaptea de 25 mai, când 
polițiștii au fost sesizați, prin 
apelul 112, de un tânăr de 18 
ani, din comuna Bâlteni, des-

pre faptul că suspectul ar fi 
distrus, cu piciorul, mai multe 
componente de caroserie ale 
motocicletei sale, pe care o 
avea parcată pe strada Mun-
cii, în fața unui magazin. 

,,La acel moment, polițiștii 
l-au condus pe tânărul de 29 
de ani, la Spitalul Rovinari, 
iar ulterior  fost  internat la 
Secția de Psihiatrie a Spita-
lului Târgu-Jiu, întrucât avea 
un comportament agresiv și se 
afla în vădită stare de ebrie-
tate", a declarat Miruna Prej-
beanu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj. 

Ieri, tânărul reținut a fost 
condus la Parchet, pentru noi 
audieri.

L.F.

Aparegio Gorj continuă rit-
mul susținut al investițiilor în 
infrastructura de apă și canali-
zare din comuna Peștișani, unde 
lucrările din cadrul unuia dintre 
cele mai importante proiecte 
regionale de utilități publice din 
județul Gorj au ajuns la un stadiu 
avansat de execuție.

Este vorba despre contractul 
CL15, „Execuție rețele de apă și 
canalizare în Peștișani, inclusiv 
stații de pompare și conducte de 
refulare”, parte din „Proiectul 
Regional de dezvoltare a infras-
tructurii de apă și apă uzată în 
județul Gorj – etapa a II-a”.

Lucrările au fost atribuite 
în septembrie 2022, valoarea 
totală a contractului fiind de 
28.861.886,71 lei.

În prezent, proiectul a atins 
un progres fizic general de 
78,55%, în timp ce rețelele rea-
lizate raportat la lungimile pro-
iectate au ajuns la 72,16%, ceea 
ce confirmă o evoluție constantă 
a șantierului.

Intervențiile vizează atât 
modernizarea și extinderea sis-
temului de alimentare cu apă, 
cât și înființarea rețelei de ca-
nalizare în Peștișani, cu impact 
direct asupra mai multor sate 
din zonă.

Componenta de apă potabilă, 
care include conducta de trans-
port și rețeaua de distribuție, 
este aproape finalizată, cu un 
grad de execuție de 97,03%, din 
cei 10.996 metri liniari proiectați 
fiind deja realizați 10.669 metri. 
În schimb, rețeaua de canali-
zare menajeră și refulare, mai 
amplă ca dimensiune, se află la 
un stadiu de 62,20%, cu 17.087 
metri executați dintr-un total de 
27.470 metri planificați.

Lucrările din teren continuă 
în mai multe puncte ale comunei, 

Peștișani: Lucrările la rețeaua de 
apă-canal se apropie de final

cu intervenții atât la rețelele de 
apă, cât și la cele de canaliza-
re. În satul Boroșteni, pe strada 
Principală, echipele au realizat 
360 de metri de conductă PVC 
DN250 pentru canalizare, 10 că-
mine de vizitare, 20 de metri de 
conductă PVC DN160 și 8 cămine 
de racord, alături de subtraver-
sări executate prin săpătură des-
chisă și foraj.

Tot aici au fost efectuate lu-
crări de refacere a carosabilului, 
inclusiv piconare de asfalt și be-
ton pe o suprafață de 514 metri 
pătrați, precum și compactări 
cu 100 de tone de piatră spartă. 
Pentru rețeaua de apă au fost 
montați 162 de metri de con-
ductă PEID D63, 28 de metri de 
conductă PEID D25 și 5 cămine de 
branșament.

În aceeași perioadă, pe stra-
da Suseni au fost realizate 419 
metri de conductă PVC DN250, 
125 de metri de conductă PVC 
DN160 și 10 metri de conduc-
tă PVC DN200, alături de 20 de 
cămine de racord și 4 cămine 
de vizitare, precum și lucrări de 
compactare și refacere a infras-
tructurii rutiere.

Proiectul include și lucrări 
complexe de infrastructură, 
precum realizarea conductei de 
transport și cuplarea localității 
Seuca, construirea unui nou grup 
de pompare pentru alimenta-
rea aceleiași localități, extin-
derea și reabilitarea rețelelor 
de distribuție în Boroșteni și 
Peștișani, precum și înființarea 
rețelei de canalizare în zona 
centrală și în satele Hobița, 
Boroșteni, Frâncești și Brădiceni. 
De asemenea, sunt prevăzute noi 
stații de pompare și conducte de 
refulare pentru transportul ape-
lor uzate.

I.M.
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Muzeul Județean „Alexandru Ștefulescu” Gorj a găzduit Salonul Muzeul Județean „Alexandru Ștefulescu” Gorj a găzduit Salonul 
literar-artistic „Armonii și zâmbete” – 2026 literar-artistic „Armonii și zâmbete” – 2026 
Marți, 19 mai 2026, începând cu ora 17:00, 
la Muzeul Județean „Alexandru Ștefulescu”, a 
avut loc o întâlnire dedicată celor care iubesc 
lectura, umorul, muzica și dansul sub generi-
cul: Salonul literar-artistic „Armonii și zâmbe-
te” – 2026, organizată de Asociația Uniunea 
Femeilor din Gorj (A.U.F.G.) în colaborare cu 
Școala Gimnazială nr.1 din Rovinari, Cenaclul 
„Hohote” din Târgu Jiu și Școala Gimnazială 
„Alexandru Ștefulescu” din Târgu Jiu.

Evenimentul, un proiect al doamnelor Luminița 
Săceleanu și Ana Maria Lungu din Târgu-Jiu, 
a adus în prim-plan momente de poezie, pro-

ză, muzică, dans și voie bună, într-o atmosferă caldă, 
dedicată frumosului și exprimării libere. Au citit din 
creațiile lor, membre ale asociației „Uniunea Femeilor 
din Gorj”, autoare de poezie și proză, iar partea artis-
tică a fost susținută de elevi ai Școlii Gimnaziale Nr. 
1 Rovinari, de soliști vocali și instrumentiști talentați. 
Cenaclul „Hohote”, partener al evenimentului, a venit 
cu momente de umor, epigrame și alte creații literare, 
completând atmosfera caldă și expresivă a serii.

Așadar, marți, 19 mai 2026, la ora 17:00, Sala In-
diană a Muzeului Județean „Alexandru Ștefulescu” era 
arhiplină. Aproape jumătate din participanți erau elevi 
ai Școlii Gimnaziale Nr. 1 Rovinari, a cărei directoare 
este Ana Maria Lungu, o femeie inimoasă care organi-
zează foarte multe activități culturale cu și pentru ele-
vii domniei sale, adorată de elevi, agreată de părinți 
și sprijinită de toți pentru implementarea proiectelor 
școlare și extrașcolare. 

„Bine ați venit la Salonul literar-artistic «Armonii și 
zâmbete», un proiect pe care l-am creionat împreună 
cu Ana Maria Lungu în cadrul Asociației Uniunea Feme-
ilor din Gorj și care prinde astăzi viață, aici, alături 
de dumneavoastră. Le avem aproape pe colegele din 
asociație, femei puternice, organizate, care știu cum 
se transforme o idee într-un proiect de succes. I-am 
invitat la salon și pe colegii mei din Cenaclul «Hohote», 
oameni de o reală valoare, ale căror creații au fost și 
sunt recunoscute și răsplătite cu premii importante, în 
toată țara. Avem pregătite momente de poezie, proză, 
dar și muzică. În varianta poetică ar suna cam așa: La 
”Armonii și zâmbete” în ton, ”Cenaclul” și “femeile” 
când vin, Dau veseliei, aer de bonton, Și râsul scapă 
liber...fără chin”, a fost mesajul de deschidere a eve-
nimentului transmis de poeta și epigramista Luminița 
Săceleanu.  

Doamna Simona Rădoi, președinta A.U.F.G. a trans-
mis un scurt mesaj de „bun venit!”: „Mă bucur să văd 
aici voluntarele de la asociația noastră, invitați, poeți 
și scriitori, membrii de la Cenaclul «Hohote», dar 
și elevi ai  Școlii Gimnaziale Nr. 1 Rovinari. Mă bucur 
foarte mult pentru acest fapt. Evenimentul acesta i se 
datorează foarte mult doamnei Luminița Săceleanu din 
Târgu Jiu și doamnei Ana Maria Lungu din Rovinari, pe 
care le felicit din toată inima.” 

Doamna Ana Maria Lungu a prezentat momentele 
artistice pe care elevii dumneaei, împreună cu ele-
va Elena Arcanu, de la Școala Gimnazială „Alexandru 
Ștefulescu” din Târgu Jiu, le-au dăruit cu mare drag. 
Elevii clasei a treia „Steluțele”, au cântat și dansat pe 
melodia „Revedere”. Elevele Laura și Larisa Gheorghe 
au interpretat melodia „Lacul” acompaniată de propri-
ile chitare. A venit rândul viorilor. Elevii Arina și Adonis 
Florea și Albert Rîpan acompaniați de profesorul lor de 
vioară, Marius Florea, au interpretat la vioară melodia 
„Pe lângă plopii fără soț”. „Steluțele” au luminat din 
nou pe vals, ca dans tematic, iar elevele din clasele 
gimnaziale, „Trupa Fortine”, au dansat grecește. Eleva 
Ioana-Elena Stana din Târgu Jiu, a încântat sala cu re-
pertoriul său de muzică populară.

În continuare a venit rândul poeților consacrați să-
și prezinte repertoriul. „Continuăm călătoria noastră și 
ne îndreptăm spre poezie. Avem în Asociația Uniunea 
Femeilor din Gorj doamne care dau glas sensibilității și 
transformă trăirile în versuri. Vă invităm să le ascultați 
cu inima”, a fost îndemnul prezentatoarei Luminița 
Săceleanu. Poeta Adriana Săvescu de la Bumbești Jiu, 
profesoară de limba și literatura română, care și după 
pensionare, a rămas fidelă poeziei. Are publicate două 
volume de versuri: „Călător spre stele” și „Lumini tăi-
nuite”. Lucrează la cel de-al treilea. Colaborează cu 
ziare și reviste și cu revista „Hohote”. „Mă bucur să 
fiu astăzi aici alături de dumneavoastră. Mulțumesc Co-
mitetului Director al acestei Asociații pentru invitația 
adresată de a-mi prezenta astăzi cel de-al doilea volum 
de versuri pe care astăzi reușesc să-l prezint și publi-
cului. Îi mulțumesc doamnei profesor doctor Luminița 
Dima care a scris cuvântul de întâmpinare al volumului 
și mi-a facilitat tipărirea lui, dar și Elizei Nănău, desig-
ner grafic care a realizat această minunată copertă”, 
a spus poeta Adriana Săvescu, apoi a citit poeziile „Să 
stăm de taină” și „Priviri de soare”, iar în primă audiție 
poezia „În atelierul lui Brâncuși”.

Poeta Corina Vlădoiu a citit poezii din volumul său 
denumit „Improvizații”, pentru că ele nu au titlu. Poeta 
Ramona Velea, a făcut un recital de poezie pentru copii 
din cele două volume intitulate „Inimi mov”, fiind pri-
ma dată când a recitat propriile versuri în public. Poe-
zia din cel de-al doilea volum recent editat se numește 
„Scrisoare pentru copii”. 

Doamna Vali Sorea, poetă din Târgu Jiu, are deja 
șase volume de poezie publicate la București, iar al 
șaptelea este la tipografie. A citit poezia „Muzica din 
gânduri” din care redau câteva versuri: „Tu ești un cân-
tec la pian la mine în suflet, Noaptea pășești pe clape 
și notele dor, Doar stelele-îmi știu durerea, ce-o ascund 
în spatele lor, Ce ierni arzătoare ascuns sub un zâmbet, 
Ard strunele inimii când îmi cânți simfonii, Până la ulti-
ma suflare te așteaptă în prag, S-a înveșnicit în iubirea 
ta și o lași fără leac, Doar tu alegi dacă pleci, dacă 
vii”. Doamna Luminița Săceleanu a citit din poeziile 
Loredanei-Elena Docuță, educatoare de la Magherești 
– Săcelu, județul Gorj care nu a putut participa. Prin-
tre poeții consacrați a fost și o elevă, Raisa Vâlceanu, 
eleva doamnei Corina Vlădoiu, care, în cadrul Festiva-
lului Internațional „Lucian Blaga” de la Sebeș, ce s-a 
încheiat în weekendul acesta, la secțiunea poezie, a 
luat premiul al treilea. Ea a recitat poezia „O noapte 
de toamnă”. 

Eleva Ana-Maria Flitan a recitat două poezii, una 
personală și una a mamei sale Alina Flitan, profesoară 
și poetă. După acest recital de poezie a venit rândul și 
unui moment muzical. Eleva Anastasia Majon, a prezen-
tat câteva melodii de muzică populară cu acompania-
ment muzical asigurat de profesorul Gabriel Olteanu, 
iar micuța Elena Arcanu a cântat melodia „Pe lângă 
plopii fără soț”.  

Au urmat câteva dansuri tematice susținute de Tru-
pa Fornite de la Rovinari. Eleva Karina Neamțu a pre-
zentat un cântec în limba franceză, iar un grup de șase 
eleve chitariste coordonate de profesorul Gabriel Ol-
teanu au interpretat melodia „Mielul”. 

Următoarele minute au fost dedicate prozei. Pentru 
că nu a putut fi prezentă fizic din cauza unor proble-
me medicale Elena Pomană și-a prezentat audio cartea 
„Învingătoare în arena vieții”. Au lecturat apoi din pro-
pria proză scriitoarele: Maria Mihaela Budei și Mariana 
Bendou. Maria Mihaela Budei este din Târgu Jiu, este 
mămică, antreprenoare, profesoară dedicată de en-
gleză și o scriitoare sensibilă, care-și împarte talentul 
între universul pur al literaturii pentru copii și profun-
zimea unui roman. Ea a prezentat câteva fragmente 
din opera sa. Scriitoarea Mariana Bendou a lecturat din 
romanul dumneaei, aflat încă la tipar, intitulat „Cine 
ești tu, Melania?”, iar soțul său, poetul Vasile Rușeți a 
citit două poezii „Vis cu îngeri” și „Femeie” din volumul 
„Confesiuni”. Au urmat câteva momente interactive cu 
membrii Cenaclului „Hohote” al umoriștilor gorjeni. 
„Doamne fine în salon, Voia bună-i etalon, Râsul se-au-
de din plin, Vin epigramiștii...vin!” a fost introducerea 
în scenă a umoriștilor gorjeni făcută de moderatoarea 
Luminița Săceleanu, membră și dumneaei a acestui ce-
naclu. Primul invitat a fost epigramistul Mihai Lungescu, 
președintele cenaclului, care de curând și-a aniversat 
ziua de naștere. Dânsul a felicitat organizatorii pentru 
această lecție de cultură autentică și mai ales pentru 

faptul că se străduiesc să cultive în sufletele acestor 
copii minunați, sentimente atât de frumoase, aducân-
du-i într-o atmosferă în care peste câtva timp ei vor fi 
actorii principali ai unor asemenea evenimente. Prima 
epigramă a fost dedicată poetei Adriana Săvescu „Citin-
du-vă poemele atent, La rimă, prozodie și accent, Aș 
vrea să deveniți hohotitoare, Dar sunteți mult mai mult, 
o scriitoare.” Pentru programul artistic desfășurat a fă-
cut următoarea epigramă: „Dansuri splendide grecești, 
Multe melodii sârbești, Cel bogat și pământesc, E filonul 
românesc!” Pentru femei a dăruit alte cinci epigrame. 
În raport cu însușirile: „Soția-i soare, șefa sloi, Iar pe 
vecina de la doi, Am botezat-o sănătate, E cea mai bună 
dintre toate”. Strategie: „Să-mi fie viața sărbătoare Și 
căsnicia de succes, Ascult nevasta cu răbdare, De parcă 
aș avea de-ales.” 

Următorul hohotitor a fost Grig M. Dobreanu, ofițer 
de carieră cu grad de colonel, poet și epigramist, autor 
sau coautor al mai multor volume de epigramă publica-
te. Hâtru fiind a început cu următoarea epigramă: „Pre-
gătit să trec în tihnă,  Prin al cerului portal, Momentan 
sunt la odihnă, În concediu premortal.”  Despre femei 
frumoase: „Privesc la trupul ei felin, Un ceas la sânu-i 
mi-aș petrece, Dar când mă uit în buletin, Și văd ce 
vârstă am, îmi trece.” Justițiarul: „Deseori a fost mus-
trat, Că aiurea osândește, Cred că domnul magistrat, 
Judecă, dar nu gândește.”

A urmat domnul Valeriu Butulescu, poet, prozator, 
traducător, cel mai bun autor de aforisme din țară, dra-
maturg și membru al Uniunii Scriitorilor din România și 
al Cenaclului „Hohote” care a citit trei poezii proprii. O 
altă membră a cenaclului, scriitoarea și poeta Iolanda 
Mirea, a vorbit despre romanul său istoric „Hatice și 
elefantul” și a citit poemul „Cireșul din mijlocul lumii” 
din volumul intitulat „Lecția de nisip”.

De la Motru a venit doamna Ana Ionele, poetă, jur-
nalistă, redactor-șef al revistei de cultură și educație 
„Ad-Mutrium” pentru a prezenta cel de-al șaptelea vo-
lum de poezie intitulat „Dor și Runc”, ea fiind născută 
la Runcu de Mehedinți, unde a și lansat volumul, în bi-
serica satului. A citit două poezii din acest volum. Din 
poezia „Mi-a lăsat mama un dor” vă prezint prima și 
ultima strofă: „Mi-a lăsat  mama pe tindă/ O bucată de 
izvor,/  Pe Laviță, o colindă,/ Învelită într-un dor.” și 
„N-a uitat mama s-aprindă/ La icoana din pripor,/ Un 
fus cu lumină blândă/ Și-o gutuie, ce fior.” 

Profesoara Laura Lungescu, organizatoare de atelie-
re de creație artistică și de grafică pentru elevi, împre-
ună cu graficianul Marian Avramescu, a organizat foarte 
multe workshop-uri, este redactor la revista Hohote, 
fotograf expozant și sufletul activităților Cenaclului Ho-
hote. A prezentat o scurtă poveste umoristică intitulată 
„Stelică”.  

Domnișoara Andreea Tudorescu, venită tocmai de 
la Brașov, membră fondatoarea a A.U.F.G. și purtător 
de cuvânt, a prezentat poezia „Blestemul iubirii” care 
începe astfel: „În noaptea fără stele, cu cerul greu și 
mut/ Eu fiica umbrelor, din foc am renăscut/ Cu sânge 
scriu pe vânt și în șoapte de blestem/ Tu cel ce-ai frânt 
iubirea, să mă visezi etern” ... și finalul ei: „Te chem 
din orice colț al lumii s-asculți/ Blestemul meu e viu și 
n-ai să poți să-l uiți/ Când vântul îți va spune pe nume 
în pustiu/ Să știi că sunt acolo dar e mult prea târziu/ 
Nu doar pentru iertare și pentru dor curat/ Vreau să-ți 
văd durerea, căci tu m-ai sfâșiat.” La final a citit și 
un eseu. Evenimentul s-a încheiat cu un program artis-
tic, de interpretare instrumentală, susținut de artiști 
consacrați: Marius Florea - la vioară, Daniel Șoșoi - la 
nai, Constantin Fetica - la nai și caval, iar Gabriel Ol-
teanu - la orgă.  

Astfel de întâlniri reprezintă momente speciale de 
celebrare a literaturii, a artei și a oamenilor care le 
susțin cu pasiune și dăruire.

Felicitări tuturor participanților și celor implicați în 
realizarea acestui eveniment deosebit! 

GIGI BUȘE, Filiala 

„Jean Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR



societatesocietate www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro »»1111Vineri, 29 Mai 2026Vineri, 29 Mai 2026

ANCMRR ,,A.I Cuza’’ București filiala județeană Gorj ,,General Ioan Culcer’’ ANCMRR ,,A.I Cuza’’ București filiala județeană Gorj ,,General Ioan Culcer’’ 
la ceas aniversar - De 35 de ani în Serviciul Cetățiila ceas aniversar - De 35 de ani în Serviciul Cetății
În fiecare an, la data de 31 mai, 

în calendarul evenimentelor 
Ministerului Apărării Naționale 

și al Statului Major al Apărării, se 
sărbătorește Ziua Rezervistului Mili-
tar, eveniment cu rezonanță puter-
nică pentru personalul militar aflat 
în rezervă și retragere și care, prin 
Asociația Națională a Cadrelor Milita-
re în Rezervă și în Retragere „Alexan-
dru Ioan Cuza” aduce un omagiu de 
recunoștință militarilor care decenii 
la rând au slujit cu dăruire patria sub 
drapelul tricolor, pregătiți perma-
nent să contribuie cu experiența și 
competențele profesionale în orice 
moment la apărarea națională. 

Este o sărbătoare care contribuie, 
pe de o parte, la menținerea și dez-
voltarea solidarității și camaraderiei 
dintre cadrele militare în rezervă și 
în retragere, iar pe de altă parte, 
descrie o soluție de continuitate cu 
demnitate a vieții de militar activ, 
prin participarea fiecăruia dintre 
noi în cadrul asociațiilor constituite 
la nivel național și teritorial, având 
ca obiective prioritare promovarea 
valorilor instituției militare, dar și 
reprezentarea intereselor membrilor 
rezervei armatei române. 

În acest context,  Asociația mili-
tează ca prin protocoale de colabo-
rare, cooperare și acțiuni comune 
între asociații, prin participarea la 
evenimentele importante din soci-

etate și mediul militar împreună, 
întreg corpul armatei de rezervă să 
dezvolte mecanisme și procese coe-
rente și reprezentative pentru ima-
ginea organizațiilor de rezerviști, 
concomitent cu planificarea, organi-
zarea și participarea la evenimente 
internaționale  ale confederațiilor de 
militari în rezervă din țările NATO, 
sau partenere UE.

Deviza ANCMRR este PATRIE-
ONOARE-DEMNITATE! Aceasta impune 
o concentrare a tuturor energiilor 
și eforturilor membrilor  Asociației 
pentru a defini și realiza profilul mi-
litarului în rezervă de azi ca valoa-
re de importanță strategică, care 
contribuie în mod constant, cate-
goric, la promovarea prestigiului, a 
reputației și a credibilității armatei 
române, concomitent cu promovarea 
și apărarea drepturilor intereselor și 
membrilor afiliați. Astfel, pentru re-
alizarea acestui deziderat, Asociația 
se implică constant în activitățile co-
mune pentru consolidarea cooperării 
și colaborării cu structurile din Minis-
terul Apărării Naționale cu atribuții 
în domeniu, dar și cu Statul Major al 
Apărării, ca important partener de 
sprijin reciproc potrivit prerogative-
lor și competențelor stabilite de co-
mun acord.

Majoritatea  actualelor cadre mi-
litare în  rezervă și în retragere sunt 
cei care prin eforturile lor au făcut 

posibilă aderarea României la NATO, 
în fapt „vârful de lance al aceste-
ia”, îndeplinind principalii parametri 
specifici de interoperabilitate pentru 
aderarea la structurile euro-atlantice. 
Mesajul  adresat astăzi, la zi de săr-
bătoare, militarilor activi, în rezervă 
și în retragere de pretutindeni este 
unul puternic, de coagulare a ener-
giilor, de solidaritate și cooperare. 
Împreună sunt puternici, promovează 
valorile și tradițiile armatei române 
și ale rezerviștilor ei, dar facem front 
comun pentru combaterea dezinfor-
mării, a denigrării, a defăimării, a 
mesajelor de tip fake -news   ori de 
câte ori situația o impune.

Corpul militarilor în rezervă și re-

tragere, indiferent de grad și funcția 
pe care a profesat în activitate fie-
care dintre noi, sau indiferent  de 
a cărei entități  asociative aparține 
azi, trebuie să continue să promo-
veze tradiția moștenită de la „dom-
nitorul Unirii”, colonelul Alexandru 
Ioan Cuza, cel care prin viziune și 
competență a avut un rol esențial în 
organizarea și modernizarea arma-
tei române și a rezervei acesteia, și 
care afirma la promulgarea Legii or-
ganizării puterii armate un mesaj cu 
adâncă rezonanță și în zilele noastre: 
„spiritul de corp al rezerviștilor țării 
este parte din conștiința Armatei Ro-
mâne!’’.
A consemnat MUGUREL PETRESCU

Învăţătura Preotului de mir - ,,Luați Duh Sfânt, cărora veți ierta păcatele, Învăţătura Preotului de mir - ,,Luați Duh Sfânt, cărora veți ierta păcatele, 
le vor fi iertate și cărora le veți ține, vor fi ținute” (Ioan. 20, 21-22)le vor fi iertate și cărora le veți ține, vor fi ținute” (Ioan. 20, 21-22)

Ca preot slujitor al altarului, pot spune că aceas-
tă denumire a sărbătorii de «Rusalii», provine de la 
faptul că Sărbătoarea Pogorârii Duhului Sfânt se su-
prapunea cu o sărbătoare, de origine romană, numită 
«Rozalia» şi provenea de la sărbătoarea trandafirilor, 
consacrată cultului morților. Iar, creștinii au preluat 
obiceiul roman, făcând din sâmbăta dinaintea Rusalii-
lor una din zilele de pomenire a morților, adică «Moșii 
de Vară», iar, la noi, în unele zone ale țării, în sâm-
băta Rusaliilor se împart oale împodobite cu flori și 
cu un colac deasupra pentru pomenirea morților, iar, 
în duminica Rusaliilor se împart farfurii frumos îm-
podobite pentru cei vii. Se ştie că înainte de patima 
Sa cea de bunăvoinţă, Iisus ştia toate cele ce aveau 
să se întâmple cu El și nevoind să-i lase pe Apostoli 
în deznădejde, le-a făgăduit că va trimite pe Duhul 
Sfânt, Duhul Adevărului, care-i va călăuzi, iar, pentru 
a vesti cele viitoare, îi va mângâia și ei Îl vor prea-
mări, căci ,,din al meu va lua și vă va vesti”, când 
Se va numi Mângâietorul, fiindcă, va mângâia pe tot 
cel ce se lasă călăuzit de El. Domnul Iisus, aşa cum 
le spun credincioşilor la Sfânta Liturghie, când S-a 
arătat Apostolilor după slăvita Sa Înviere, Le-a zis: 
,,Luați Duh Sfânt, cărora veți ierta păcatele, le vor 
fi iertate și cărora le veți ține, vor fi ținute” (Ioan. 
20, 21-22), acesta însemnând şi textul care funda-
mentează peste veacuri Taina Spovedaniei. De bună 

seamă că Evanghelia lui Hristos se adresează întregii 
lumi, precum se vede din grăirea minunată a Apos-
tolilor în diferite limbi, mai ales că predica lor se 
adresează tuturor neamurilor de pe pământ şi toate 
popoarele se pot uni de-atunci în Biserica lui Hris-
tos, ascultând aceeași Evanghelie și urmând aceleași 
porunci dumnezeiești. Însă, dacă se omite cuvântul 
«Apostoli», poate rezulta şi faptul că în acea zi se 
găseau laolaltă nu numai cei doisprezece Apostoli, 
ci toți cei o sută douăzeci de frați care s-au aflat 
împreună cu Apostolii alături de Iisus, începând cu 
Botezul săvârșit de Ioan și până la Înălțare (Faptele 
Apostolilor 1, 22). De aici, reiese că Sfântul Duh s-a 
revărsat peste toți membrii Bisericii, și nu numai pes-
te ierarhia reprezentata de Apostoli, cu precizarea 
că la Cincizecime era de față și Maica Domnului. Iar, 
faptul că limbile apar diferenţiate, arată că fiecare 
persoană se învrednicește în mod propriu de primirea 
Duhului Sfânt, iar, acest Duh sfințește pe fiecare om 
în parte și pe toți laolaltă, adică, sfințește persoane 
în comuniune sau pentru comuniunea de parohie, aşa 
cum este în cazul Bisericii noastre de la Urdarii de 
Jos! Merită subliniat faptul că Apostolii au descoperit 
învățătura Mântuitorului și altor neamuri, în diferite 
limbi şi începutul a avut loc chiar în această zi, a 
Pogorârii Duhului Sfânt, când s-au făcut înțeleși de 
toți iudeii veniți la Ierusalim din tot Orientul. La un 
moment dat, pelerinii, neputând să-și explice cum 
de puteau predica în graiuri diferite, unii dintre ei 
îi acuzau că ar fi «plini de must», adică, ameţiţi de 
băutură (Faptele Apostolilor 2, 13), însă, imediat, 
Sfântul Apostol Petru a luat cuvântul pentru a-i apară 
pe Apostoli de o asemenea învinuire, dar și pentru a 
vorbi mulțimilor despre Mântuitorul Iisus Hristos. El 
le-a mărturisit că se împlinise profeția lui Ioil: ,,Iar în 
zilele din urmă, zice Domnul, voi turna din Duhul Meu 
peste tot trupul” (Faptele Apostolilor 2, 17, Ioil 3, 
1), aşa că după cuvântarea Apostolului Petru, trei mii 
de persoane au primit imediat Botezul. Din «Faptele 
Apostolilor» aflăm că toți cei umpluți de Duh Sfânt 

«au început să grăiască în alte limbi, precum le dă-
dea lor Duhul a grăi» (Faptele Apostolilor 2, 6). Unii 
dintre cei care au căutat să denatureze momentul, 
au afirmat ca Apostolii au vorbit într-o singură lim-
bă, dar Duhul Sfânt le traducea ascultătorilor ceea 
ce Apostolii grăiau, dar, dacă Duhul Sfânt ar fi tradus, 
atunci minunea ar fi fost mai degrabă la cei ce ascul-
tau, decât la cei ce vorbeau, după cum precizează 
Sfântul Grigorie de Nazianz. Focul în suflarea căruia 
Şi-a făcut apariția Duhul Sfânt nu era unul natural, 
iar, din acest motiv Sfânta Scriptură vorbește despre 
limbi «ca de foc» și nu limbi «de foc», fiind impor-
tantă această precizare, pentru că există o diferență 
evidentă între lumina dumnezeirii și lumina focului! 
Lumina dumnezeiască, fiind necreată, nu suferă 
schimbări și alterări, precum cea a focului, iar, dacă 
lumina focului este când mai puțin intensă, când in-
tensă, în funcție de foc, lumina dumnezeiască fiind 
necreată, i-a luminat pe Apostoli uniform şi «mângâ-
ietor», iar, în felul acesta, trimiterea Sfântului Duh 
în lume poate fi apreciată ca un act prin care Duhul 
Sfânt ar lua locul lucrării lui Hristos! În concluzie, în 
acest caz, Biserica ar fi numai opera Sfântului Duh, 
însă, în realitate, Duhul trebuie văzut întotdeauna ca 
Duhul lui Hristos, şi  nu trebuie văzut sau conceput 
ca despărțit de Iisus Hristos. Pentru că în ziua care 
urmează marii Sărbători sunt slăvite Persoanele care 
stau în legătură nemijlocită cu Persoana sau eveni-
mentul aflat în centrul Cincizecimii, întrucât persoa-
nele Sfintei Treimi, Tatăl, Fiul și Sfântul Duh, sunt 
într-o legătură nemijlocită, lunea de după Duminica 
Rusaliilor este consacrată proslăvirii «Sfintei Tre-
imi», ceea ce înseamnă că Sărbătoarea Rusaliilor are 
consacrate două zile, Duminica Rusaliilor și «Sfânta 
Treime» serbată în ziua de luni, 1 iunie, când vom 
fi prezenţi şi noi, preoţii din parohiile învecinate, la 
Mănăstirea «Sfânta Treime» de la Strâmba-Jiu, din 
Oraşul Turceni!

Preot Paroh Ilie AMZUCU, 
PAROHIA URDARII DE JOS, GORJ
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

94389438

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410  Vând moară electri-

că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc volta-
ic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). 

Preț: 20.000 euro. Tel: 
0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negocia-

bil. Telefon 0765079815.

Vând garsonieră con-
fort 1, 29m2, decomandată, 
baie cu vana, terasa închisă 
în geamuri termopan, este 
locuibilă, se vinde mobilată 
și utilată. Zona Aleea Plo-
pilor, etaj 10 lift nou. Preț 
41900 euro, negociabil. 

Telefon 0765429560.

 Vând loc de veci 
în Cimitirul Bârsești, 
Gorj. Tel. 0769.182.726, 
0762.978.047.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții 
Antivirus. Devirusez sistem 
de operare. Mă deplasez la 
domiciliul clientului. Telefon 
0731984506.

DiverseDiverse

Vând curs de instruire 
Okuma-SL  300 și alte vari-
ante, asigur traducerea en-
gleză-română integral. Tel: 
0774931303.

ERATĂ 

la  Anunțul  prealabil  privind  afișarea publică  a documen-
telor tehnice ale cadastrului cu nr. 2399 din 26.05.2026

În cuprinsul anunțului  cu nr. 2399 din 26.05.2026 se 
rectifică data de sfârșit a afișării documentelor tehnice 
ale cadastrului pentru sectoarele cadastrale nr. 30, 60, 
74, 85, 118, 119, 121, 124, 152  și va avea următorul cu-
prins:

Data de sfârșit a afișării: 04.08.2026

În atenția 
tuturor 

abonaților!
Toți cei care 

întâmpină probleme 
în ceea ce privește  

distribuirea 
cotidianului 

Gorjeanul sunt 
rugați să apeleze nr. 

de telefon: 
 0253-218 552   

Oficiul Județean 
de Poștă Gorj 

Școală Meserii autorizate Gorj desfășoară 
cursuri orice meserie, minim 450 lei, rate, diplo-
me recunoscute, sprijin angajare. Căutăm colabo-
ratori, 2000 lei /clasa. Telefon:   0751855929; 
secretariatsnm@yahoo.com
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DGASPC Gorj marchează Ziua Copilului prin activități DGASPC Gorj marchează Ziua Copilului prin activități 
speciale dedicate copiilor din sistemul de protecțiespeciale dedicate copiilor din sistemul de protecție

Evenimentele pre-
gătite au rolul de a 
le oferi copiilor mo-

mente de bucurie, socializa-
re și recreere, prin activități 
educative, artistice și spor-
tive organizate atât în cen-
trele rezidențiale, cât și în 
centrele de zi. 

Copiii participă la atelie-
re de creație, jocuri interac-
tive, concursuri și întreceri 
sportive, dar și la petreceri 
tematice organizate spe-
cial pentru a marca Ziua 
Internațională a Copilului. 

Reprezentanții DGASPC 
Gorj au transmis că, în 
această perioadă, accentul 
este pus pe crearea unei 
atmosfere calde și priete-

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția 

Copilului (DGASPC) Gorj organizează, cu ocazia Zi-

lei Internaționale a Copilului, o serie de activități 

dedicate beneficiarilor din sistemul de protecție 

specială, desfășurate pe parcursul mai multor zile în 

centrele aflate în subordinea instituției.

Post vacant la o Post vacant la o 
primărie din județprimărie din județ

noase, în care fiecare copil 
să se simtă apreciat și spri-
jinit.

Totodată, instituția a 
pregătit cadouri pentru toți 
copiii beneficiari ai sistemu-
lui de protecție. 

Peste 500 de copii din 
centrele rezidențiale și cen-
trele de zi, precum și cei 
aflați în grija asistenților 
maternali profesioniști, vor 
primi daruri cu ocazia aces-
tei sărbători.

„Ziua Copilului este 
despre bucurie, grijă și 
speranță, iar copiii din 
sistemul de protecție al 
DGASPC Gorj simt din plin 
atmosfera acestei sărbători 
dedicate lor. Ne dorim ca fi-

ecare copil aflat în evidența 
DGASPC Gorj să simtă că 
este important, apreciat și 
susținut. 

Dincolo de cadouri și 
activități, cel mai impor-
tant este mesajul pe care îl 
transmitem: că acești copii 

nu sunt singuri și că întrea-
ga comunitate are responsa-
bilitatea de a le oferi șansa 
la o copilărie frumoasă și 
echilibrată”, a transmis 
conducerea instituției.

Prin aceste acțiuni, 
DGASPC Gorj reafirmă anga-

jamentul instituției pentru 
susținerea dezvoltării ar-
monioase a copiilor și pen-
tru crearea unor contexte 
în care aceștia să se simtă 
în siguranță, valorizați și 
integrați în comunitate.

IZABELLA MOLNAR

Primăria comunei Licurici 
organizează concurs de re-
crutare pentru ocuparea unei 
funcţii publice de execuţie 
vacante de inspector clasa 
I, grad superior, în cadrul 
Compartimentului Financi-
ar-Contabil, Impozite și Taxe 
locale, Achiziții publice.

Dosarele de concurs se 
depun până la data limită 
de 8 iunie 2026, la sediul 
instituției.

Proba scrisă a exame-
nului a fost stabilită pentru 
ziua de 22 iunie 2026, ora 
11:00, fiind urmată de cea 
de interviu. 

Ambele probe se vor 

susține la sediul Primăriei 
Licurici.

Pentru a se înscrie la con-
curs, candidații trebuie să 
îndeplinească următoarele 
condiții specifice: să dețină 
studii universitare de licen-
ţă absolvite cu diplomă de 
licenţă sau echivalentă - do-
menii de studiu: Ştiinţe soci-
ale (Domeniul fundamental), 
Ştiinţe economice (Ramura 
de ştiinţă), Contabilitate 
(Domeniul de licenţă), Fi-
nanţe (Domeniul de licenţă); 
vechimea minimă în specia-
litatea studiilor să fie de 7 
ani.

I.M.

Fonduri europene pentru Fonduri europene pentru 
cabinete medicale școlarecabinete medicale școlare

Termenul de depunere a 
proiectelor din cadrul ape-
lului „Investiții în infrastruc-
tura publică a cabinetelor 
medicale școlare, inclusiv a 
cabinetelor medicale stoma-
tologice din cadrul unităților 
de învățământ publice”, 
derulat prin Programul Să-
nătate 2021–2027, a fost 
prelungit până la data de 25 
septembrie 2026, ora 17:00.

Unitățile de învățământ și 
autoritățile locale au astfel 
mai mult timp la dispoziție 
pentru a pregăti proiec-
te menite să 
îmbunătățească 
accesul elevilor 
la servicii medi-
cale și stomato-
logice în școli.

Pr og r amu l 
dispune de un 
buget de apro-
ximativ 11,7 
milioane de 
euro, bani care 
pot fi utilizați 
pentru reabili-
tarea și moder-
nizarea cabine-
telor medicale 
și stomatologice 
existente, pen-
tru amenajarea 
unor spații noi 
destinate aces-

tor servicii, precum și pentru 
dotarea lor cu echipamente 
și resurse medicale necesare 
desfășurării activității.

Finanțarea poate fi 
solicitată de unități de 
învățământ publice din me-
diul rural pentru proiecte 
non-ITI -  Investiție Teritoria-
lă Integrată, dar și de unități 
de învățământ din mediul 
rural și urban pentru proiec-
te derulate în teritorii ITI.

De asemenea, pot de-
pune proiecte unitățile ad-

ministrativ-teritoriale din 
mediul rural pentru proiecte 
non-ITI, precum și unitățile 
administrativ-teritoriale din 
mediul rural și urban aflate 
în zone ITI.

Prin aceste investiții 
se urmărește moderniza-
rea infrastructurii medicale 
școlare și asigurarea unor 
condiții mai bune pentru 
servicii de sănătate oferite 
elevilor direct în unitățile de 
învățământ.

M.P.
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Un destoinic fermier gorjean, și fidel citi-
tor al ziarului Gorjeanul, mi-a amintit că 
în articolele mele am scăpat din vedere să 

tratez unul dintre cele mai mari necazuri ale culti-
vatorilor de trifoliene, și nu numai, adică cea mai 
periculoasă plantă parazitară a culturilor din această 
parte de lume, cuscuta, sau tortelul, sau părul dia-

volului, cum mai este ea numită prin unele locuri. 
„Mea culpa, mea maxima culpa” și toate 

mulțumirile mele domnule, dar și compasiunea mea, 
pentru faptul că o frumoasă parcelă de lucernă a 
dumneavoastră, altfel încă în vigoare, a fost total 
parazitată și trebuie desființată din cauza acestei 
buruieni. 

Pentru a se putea lupta cu sorți de izbândă 
cu această buruiană obraznică, cred că trebuie 
ca fermierii să-i cunoască bine de tot biologia și 
particularitățile  agrotehnice ale acesteia. Și iată 
cum:      

Cuscuta, tortelul sau părul diavolului, este o 
plantă dicotiledonată din familia botanică Cuscu-

taceae, genul Cuscuta cu aproape 200 de specii, 
dintre care cele mai importante sunt Cuscuta eu-

ropeea, C. trifolii, C. campestris și altele câteva, 
cu tulpina filiformă, de culoare galben până la por-
tocaliu, fără frunze și rădăcini în sol. Nu-i trebuie, 
deoarece se hrănește cu seva elaborată de frunzele 
plantelor parazitate. 

Nici rădăcini propriu-zise nu are căci se agață de 
plantele parazitate prin înfășurarea filamentelor, în 
sens invers acelor de ceas (sens direct trigonome-
tric), în jurul acestora și cu haustorii, niște rădăcini 
aeriene terminate cu ventuze și adevărate gheare 
care se înfig în floemul, țesutul fraged de la exteri-
orul tulpinilor plantelor parazitate, și sug din el seva 
gata preparată. 

Tulpinile filiforme sunt groase de 1 – 1,5 mm, 
dar pot ajunge până la 5 m lungime, răsucite strâns 
în jurul plantelor, ca un ghemotoc de sârmă, pre-
văzute cu numeroase noduri din care pornesc rădă-
cinile (ghearele) și inflorescențele, căci planta se 
înmulțește prin semințe, dar și vegetativ - prin frag-
mente de tulpină care să conțină măcar un nod. Se 
apreciază că plantele de cuscută au senzori chimici, 
probabil și oarecare inteligență, căci tulpinile se agi-
tă în aer și se îndreaptă numai către plantele gazdă, 
a căror amprentă chimică probabil că o depistează 
în apropiere, neprezentând interes pentru celelalte 
plante din împrejurimi. 

Pune-i avarului cătușe de aur, și va fi fericit.               

 Ion VELICAN

Plantele parazitate - lucerna, trifoiul, ghizde-

iul, ardeiul, cartoful, cânepa, ceapa,  inul, măra-

rul, morcovul, salata, sfecla, tomatele etc, pre-
cum și pepinierele viticole, pomicole, hameiul, vor 
fi epuizate, iar furajele din acestea vor fi lipsite de 
valoarea nutritivă normală.

Semințele de cuscută sunt rotunde, de culoarea 
și mărimea celor de lucernă, ghizdei, trifoi, dar în 
timp ce acestea din urmă au coaja netedă, cele de 
cuscută, de la aproape toate speciile, sunt acoperite 
de perișori, aspect speculat de ingineri și folosit în 
purificarea de cuscută a semințelor culturilor infes-
tate, căci cuscuta atacă și în loturile semincere. 

Cuscuta – o buruiană problemă Cuscuta – o buruiană problemă 
de sute de ani - (1)de sute de ani - (1)

O singură plantă de cuscută poate produce până 
la 15.000 (cincisprezece mii) de semințe, iar într-un 
kg de sămânță, de lucernă - spre exemplu, pot fi 
aflate 70.000 până la 150.000 de astfel de semințe 
de cuscută, care în sol își păstrează germinația 6 – 8 
ani, iar în depozite până la 15 ani. 

Rezerva biologică de hrană aflată într-o sămânță, 
sau un singur nod vegetativ, asigură tinerei plantule 
energia necesară creșterii ei până la lungimea de 10 
– 15 cm, și astfel tânăra plantă are șansa să întâl-
nească o plantă gazdă pe care să se fixeze. 

Cuscuta crește apoi în lungime chiar și cu 10 cm 
pe zi, are așadar o virulență extrem de mare, pre-
cum și o proliferare foarte rapidă. 

Cuscuta înflorește și produce semințe din luna 
iunie până în septembrie și anual pot germina 10 – 
15 % din semințele aflate în sol, nu mai mult, ceea 
ce înseamnă că în sol se află permanent o rezervă 
importantă de semințe care să asigure perpetuarea 
speciei, indiferent de eventualele accidente ce pot 
apărea pe parcurs. 

Dacă mai amintim că semințele de cuscută nu sunt 
atacate, și deci nu-și pierd germinația, nici de enzi-
mele și acizii din tubul digestiv al animalelor care le-
au îngurgitat, putem avea o imagine cutremurătoare 
a nocivității acesteia. Dar cuscuta nu este numai o 

plantă dăunătoare multor culturi agricole, ci și o 

importantă plantă medicinală, din ea preparân-

du-se multe medicamente pentru majoritatea bo-

lilor ficatului, inclusiv pentru hepatite și în spe-

cial pentru cele provocate de virusul tip B. Iată 
așadar că ... „dracul nu-i chiar atât de negru” și 
depinde numai de noi dacă ne lăsăm sau nu culturile 
să fie atacate și decimate de aceasta. 

Din cele aproape 200 de specii de cuscută cunos-
cute în lume, în România sunt răspândite 17 specii, 
iar dintre acestea doar 4 sunt foarte agresive. 

Problema atacului cuscutelor are caracter cronic 
de o virulență deosebită, astfel că în anul 1922, da, 
chiar de atunci, a fost emisă „legea cuscutelor” 

care prevedea pedepse drastice pentru proprietarii 
de terenuri infestate cu cuscută, dar și metodele și 
mijloacele de luptă împotriva ei. 

Această lege, emisă pe vremea când Ministru 
al Agriculturii era părintele agrotehnicii românești 
- academicianul Gheorghe IONESCU ȘIȘEȘTI, are 
caracter peren, căci niciun guvern, indiferent de 
orientarea sa politică, nu și-a permis să o abroge, 
dar nu-i mai puțin adevărat că nici fermierii nu s-au 
strofocat prea mult să o aplice, autoritățile ne atri-
buind nici ele acestei legi importanța cuvenită, și așa 
s-a ajuns ca în vremurile noastre mai mult de 20 % 
din suprafețele cultivate cu trifoliene furajere să fie 
atacate de această plantă parazitară, și să-și diminu-
eze cantitativ și calitativ potențialul de producție. 

Celebrul dicton călăuzitor al românului prin 
viață: „lasă că merge și așa”, care probabil se află 
în ADN-ul nostru, nu ne va duce la nimic bun. Așadar, 
trebuie să ne trezim odată pentru totdeauna, și să 
avem mai multă grijă de noi, de ce-i al nostru și de 
mediul înconjurător, în care, cu voie sau fără voie, 
trăim.

Va continua!

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 

bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea

Ghidul fermierilor mici și mijlocii:

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole 
- ediția 2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

     Telefon: 0764 471 206 - permanent

                                                         
Stimați fermieri,  posesori sau nu de familii 

de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 

mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi 

de peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci 

cu mult mai vechi decât noi, oamenii,  - căci ele 

sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, 

cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele 

dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 

Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci un 

avertisment de ultimă oră pe care mă văd nevoit 

să-l lansez. Primesc suficient de multe telefoa-

ne, dar și numai unu ar fi fost suficient, în care 

mi se aduce la cunoștință despre masacrarea fa-

miliilor de albine de către posesorii de unul sau 

mai mulți pomi fructiferi, care fac tratamente 

chimice „după ureche” și în momente total ne-

potrivite, mai ales în timpul înfloritului și, cel 

mai rău, fără să anunțe apicultorii de acesta.

 Legea 383/2013, cu modificările ulterioare 

a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.

Apărând albinele ne apărăm de fapt pe noi 

înșine!

Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 

chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 

tratamentului și produsele pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe api-

cultorii din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-

zate de insecte precum albinele. Dacă acestea 

dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele noas-

tre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 

sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 

activitatea cotidiană din ferma, gospodăria 

dumneavoastră căci:

 Dacă toate astea fi-vor respectate,

Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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CĂTĂLIN PASĂRE                           

Astăzi are loc duelul al treilea din seria cu 
CSM Galați. Meciul contează pentru locurile 
15-16 din Liga Națională de Baschet Mascu-

lin, iar gorjenii conduc cu 2-0 după jocurile de la 
Târgu Jiu. 

Oaspeții sunt încrezători că vor juca un singur 
meci în deplasare. 

Antrenorul Vanja Miljkovic a declarat că elevii săi 
trebuie să uite de avantajul pe care îl au.

,,Este un imbold pentru noi să mergem la Galați 
și să jucăm chiar mai bine. Vom încerca să câștigăm 
și meciul trei. Nu cred că fanii gălățeni pot influența 
jocul echipei noastre. Cu siguranță, ar fi frumos să 
terminăm sezonul cu 3-0, dar nu trebuie să ne gân-
dim la asta. 

Trebuie să fim profesinoști până la capăt, trebu-
ie să luăm fiecare meci în parte. Nu trebuie să ne 
gândim că se termină sezonul, meciul trei trebuie 
abordat ca un meci normal. Nu am văzut o relaxare 
a băieților, am avut unele probleme ca echipă, dar 
nu de această natură”, a declarat principalul gorje-
nilor.

Ștefan Gribinic consideră că jocul de la Galați va 
fi unul mai greu ca precedentele confruntări. Cu toa-
te acestea, jucătorul de la Târgu Jiu este convins că 
vizitatorii au un lot superior, care era capabil de mai 
mult și în seriile trecute.

,,Orice echipă se simte mai confortabil pe teren 
propriu, și este normal, dar o să vedem cum o să fie 
când o să mergem acolo. 

Bineînțeles că suntem încrezători că putem în-
chide seria în trei meciuri. Este obiectivul nostru, 
asta ne dorim. 

Cred că, în play-out, colegii mei au făcut o trea-
bă excelentă contra echipei din Vâlcea. Rezultatele 
din cele două serii, cu Vâlcea și Târgu Mureș, sunt 
un pic mincinoase, dar ne concentrăm la prezent și 
dăm totul în această serie. Noi trebuie să facem tot 
ce ne stă în putință să terminăm pe locul 15”, a 
adăugat Gribinic.

Cătălin Ştefănescu, antrenorul de la Galați, nu 
și-a pierdut speranța că echipa sa poate câștiga se-
ria.  

Baschetbaliștii gorjeni merg la 
Galați pentru a închide seria

Principalul gazdelor speră să aibă rosterul com-
plet înainte de meciul trei. Partida începe la ora 
18.00.

,,Cu siguranță terenul propriu este un avantaj  
în play-out, în aceste serii care uzează, lucrurile au 
o dinamică neașteptată de fiecare dată și nu există 
echipă care poate să considere de la bun început că 
va câștiga toate cele trei meciuri, în cazul nostru, la 
o diferență confortabilă. 

La Galați, cu siguranță ne dorim să păstrăm jocul 
acesta bun, iar terenul propriu ar putea să consti-
tuie acel avantaj de care avem nevoie să obținem o 
victorie.

Sigur, încercăm să obținem de trei succese. Serie 
de trei succese începe obligatoriu cu primul. Dacă 
nu câștigăm primul meci, discuția nu își mai are 
obiectul.  

Așa că în primul meci e foarte important să ne 
putem concentra. 

Sperăm să își revină și Jovicic. Noi avem deja o 
rotație scurtă. Orice absență contează foarte mult”, 
a declarat Ştefănescu.

Dacă echipa din Galați câștigă meciul trei, un 
nou joc va avea loc, în Sala ,,Dunărea”, duminică, 
31 mai. Şi această partidă va fi programată la ora 
18.00.
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CĂTĂLIN PASĂRE                  

Federația Română de Baschet, 
prin intermediul Asociației 
Județene de Baschet Gorj, 

cu sprijinul CSS Târgu Jiu și ACS Elite 
Hoops Academy organizează, la Cole-
giul Național ,,Tudor Vladimirescu” din 
Târgu Jiu,  ,,Cupa 1 Iunie”.  12 echipe, 
șase echipe de baby-baschet masculin 
și  șase echipe de mini-baschet mixt 
(fete-băieți) vor lua parte la întrece-
rea juvenilă aniversară. În total, 160 
de copii din Târgu Jiu și Vulcan sunt 
așteptați în sala de sport și pe terenu-
rile în aer liber din cadrul prestigioasei 
unități de învățământ.

Fostul baschetbalist profesionist 
Camil Berculescu, acum profesor și 
antrenor, s-a implicat activ în organi-
zarea evenimentului. 

El a declarat că fenomenul baschet-
balistic trebuie să meargă mai departe 
într-un oraș cu tradiție și performanțe 
deosebite.  De asemenea, Ziua Copilu-
lui este un prilej de bucurie în comuni-
tate, iar bucuria trebuie celebrată.

,,Urmărim selecția celor mai 
talentați copii, a tinerilor de perspec-
tivă. Pe de altă parte, ne dorim pro-
movarea acestui sport, indiferent de 
vârstă, atât printre copii, cât și prin-
tre părinți. 

Ne dorim să avem continuitate 
în baschetul gorjean, fiindcă există 

Baschetul, celebrat printre copii, Baschetul, celebrat printre copii, 
la ,,Cupa 1 Iunie”la ,,Cupa 1 Iunie”

o istorie și este mare păcat ca acest 
județ să nu-și continue cursul natural 
pe care l-a creat, de atâta timp, cu 
ajutorul antrenorilor, jucătorilor și al 
oamenilor de baschet. 

Vrem să avem o selecție cât mai 
mare și, de asemenea, să scoatem la 
un anumit nivel, jucători, să-i ridicăm 
atât în Liga Națională de Baschet și, de 
ce nu, chiar și peste hotare. De aseme-
nea, ne dorim ca oamenii să se bucure 
de această zi. Copiii, părinții, toată 
lumea trebuie să creadă în Ziua Copi-
lului, să creadă în acest eveniment, să 
vină cu voie bună și să împrăștiem cât 
mai multe zâmbete, pentru că zâmbe-
tele și voia bună sunt molipsitoare”, a 
spus Berculescu.

Camil le-a mulțumit și sponsorilor 
pentru implicare. Diplome, medalii și 
premii vor ajunge la toți micuții de la 
eveniment.

,,Le mulțumim tuturor celor care 
au contribuit, inclusiv sponsorilor 
care ne-au pus la dispoziție premierea 
acestor frumoși copii. Fără ei, nu ar fi 
existat ediția din acest an a ,,Cupei 1 
Iunie “. 

De altfel, în viitor ne dorim să nu 
renunțăm nici la ,,Cupa Moș Crăciun” 
sau ,,Memorialul Victor Petrescu”. 
Sperăm să atragem cât mai mulți iu-
bitori de baschet care să înțeleagă cât 
de importante sunt aceste evenimen-
te pentru continuitatea baschetului 
juvenil”, a adăugat Berculescu.


